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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η επιστήμη της Γεωλογίας έχει τις ρίζες της στην ανθρώπινη εμπειρία που ανάγεται στην παλαιολιθική εποχή. Ο άνθρωπος από τη στιγμή 
της εμφάνισής του αναζήτησε κατάλληλες ορυκτές πρώτες ύλες για την κατασκευή εργαλείων και όπλων, για την οικοδόμηση πλίθινων ή 
πέτρινων κατοικιών, ναών, τοίχων αντιστήριξης, φρουρίων και μνημείων. Σημαντικά επίσης είναι τα εγγειοβελτιωτικά και άλλα τεχνικά 
έργα που κατασκευάστηκαν σε διάφορες χώρες, χιλιετίες πριν, και τα οποία διατηρούνται μέχρι σήμερα, πολλά από αυτά σε άριστη κα-
τάσταση. Η αναζήτηση και κατεργασία πολύτιμων και βασικών μετάλλων όπως είναι ο χρυσός, ο άργυρος, ο κασσίτερος, ο χαλκός, καθώς 
και ορυκτών κατάλληλων για ιατρικούς-φαρμακευτικούς σκοπούς στηρίχθηκε σε εξειδικευμένες ομάδες ανθρώπων που διέθεταν γνώσεις 
σχετικές με τη γεωλογία και τη μεταλλουργία. Χαρακτηριστικές είναι οι περιγραφές συγγραφέων της αρχαιότητας και του Μεσαίωνα, ό-
πως του Θεόφραστου, του Διόδωρου του Σικελιώτη, του Βιτρούβιου, του Στράβωνα, του Αγκρίκολα και άλλων, για τον τρόπο αναζήτησης, 
εύρεσης, δοκιμασίας και κατεργασίας πρώτων υλών. 

Με την έναρξη του 21ου αιώνα, ο ρόλος του γεωλόγου αναδεικνύεται και επεκτείνεται σε νέες εξειδικεύσεις. Σήμερα, οι πτυχιούχοι του 
Τμήματός μας εργάζονται σε δημόσιες και ιδιωτικές εταιρείες, ινστιτούτα και οργανισμούς. Διενεργούν εργασίες υπαίθρου, χαρτογρα-
φήσεις, χημικές αναλύσεις νερού, ορυκτών και πετρωμάτων. Χρησιμοποιούν γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών και σύγχρονες με-
θοδολογίες για τη μελέτη, έρευνα και αξιολόγηση κοιτασμάτων πρώτων υλών, γεωθερμικών πεδίων, μετακινήσεων της γήϊνης επιφά-
νειας, αίτια γένεσης σεισμών, σεισμικού κινδύνου και σεισμικής επικινδυνότητας, κατολισθήσεων, ερπυσμού και φυσικών καταστροφών. 
Επίσης, ασχολούνται με τον προσδιορισμό και παρακολούθηση της εξέλιξης ρυπάνσεων ποικίλης προέλευσης σε νερά, εδάφη, πετρώματα 
και στον θαλάσσιο βυθό, τον ποιοτικό έλεγχο βιομηχανικών προϊόντων, τον προσδιορισμό τεχνικών και φυσικομηχανικών χαρακτηριστι-
κών πρώτων υλών, με σκοπό την παραγωγή καινοτόμων και ανταγωνιστικών προϊόντων και την αξιοποίηση απορριμμάτων ή παραπροϊόν-
των βιομηχανίας (ανακύκλωση). Γεωφυσικές και γεωχημικές έρευνες συνεισφέρουν σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, σε εδαφο-
τεχνικές-γεωτεχνικές μελέτες σημαντικών έργων όπως διάνοιξη σηράγγων και μεγάλων οδικών αξόνων, οδοποιία, στην κατασκευή φραγ-
μάτων, σε αρχαιομετρικές έρευνες όπως, ραδιοχρονολογήσεις και έρευνες της υπεδαφικής δομής. Επιπροσθέτως, οι γεωλόγοι γνωρίζον-
τας την αέναη εξέλιξη των διαφόρων μορφών ζωής και των παλαιοπεριβαλλόντων του πλανήτη μας, συμβάλλουν τόσο στην κατανόηση 
των αλληλεπιδράσεων των σημερινών οικοσυστημάτων, μέρος των όποιων είναι και ο άνθρωπος, όσο και στη σκιαγράφηση των μελλοντι-
κών περιβαλλοντικών και κλιματικών μεταβολών. Τα προαναφερθέντα θέματα περιλαμβάνουν ένα μεγάλο αριθμό εξειδικεύσεων που 
καθιστούν τη Γεωλογία ένα από τα πιο ενδιαφέροντα και ανεξάντλητα πεδία γνώσεων. Οι Γεωεπιστήμες αποτελούν πλέον απαραίτητο 
εργαλείο για την ανάπτυξη και προστασία του περιβάλλοντος καθώς και της σύγχρονης κοινωνίας. 

Οι απόφοιτοι του Τμήματός μας στελεχώνουν και σήμερα με επιτυχία και πλούσια δραστηριότητα υπουργεία και κρατικούς οργανισμούς 
(Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υπουργείο Πολιτισμού, ΠΑΘΕ, ΟΑΣΠ, Αρχαιολογική υπηρεσία), νομαρχίες, ερευνητικά ιδρύματα 
(ΙΓΜΕ, ΕΛΚΕΘΕ, Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών κλπ), μεγάλες εταιρείες του τεχνικού κλάδου (ΔΕΗ, εταιρείες τσιμέντων, μελετητικές, κα-
τασκευαστικές και μεταλλευτικές εταιρείες), δραστηριοποιούνται ως μελετητές δημοσίων έργων. Μέρος των αποφοίτων μας επιλέγουν 
την εκπαίδευση, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια του εσωτερικού, αλλά και του εξωτερικού. Δείγμα της ποιότητας εκπαίδευσης που λαμ-
βάνουν οι φοιτητές μας στον προπτυχιακό και στους μεταπτυχιακούς κύκλους σπουδών, αποτελεί η απρόσκοπτη πρόσβαση τους σε πα-
νεπιστήμια διεθνούς κύρους του εξωτερικού. 

Στον παρόντα Συνοπτικό Οδηγό Σπουδών περιλαμβάνονται πληροφορίες σχετικές με τη διάρθρωση του Τμήματος, το προσωπικό και το 
πρόγραμμα σπουδών σε προπτυχιακό. 

Συνιστάται στους ενδιαφερόμενους να ανατρέχουν τον ιστότοπο του Τμήματος www.geol.uoa.gr για την πληρέστερη ενημέρωση σε τρέ-
χοντα θέματα [ωρολόγιο πρόγραμμα, εκπαιδευτικό υλικό για τα διδασκόμενα μαθήματα, ασκήσεις υπαίθρου, πληροφορίες για το πρόγ-
ραμμα εξετάσεων, εκδηλώσεις του Τμήματος, συνέδρια, προκηρύξεις, προγράμματα, ηλεκτρονική μορφή του παρόντος οδηγού κλπ] και 
τυχόν αλλαγές που αφορούν στον Οδηγό Σπουδών. 

Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών επιδιώκει τη συνεχή βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, τη 
συμμετοχή των φοιτητών σε ερευνητικά προγράμματα, καθώς και την επιμόρφωση και εξειδίκευση τους σε νέες μεθοδολογίες - τε-
χνολογίες. Με αυτό τον τρόπο στοχεύει στην ανάδειξη νέων επιστημόνων με σύγχρονη αντίληψη και άρτια επιστημονική κατάρτιση, οι 
οποίοι θα συμβάλουν στην ανάπτυξη και βελτίωση των επιστημών της Γης και του περιβάλλοντος. 

Πιστεύοντας στη συμμετοχή σας στην κοινή αυτή προσπάθεια, ευχόμαστε στους φοιτητές μας, παλαιούς και νεοεισερχόμενους, καλή 
επιτυχία στις σπουδές τους και στους στόχους που έχουν θέσει. 

 

http://www.geol.uoa.gr/
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
  

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΕΤΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

 

 

 

 

Αγαπητές/οί φοιτήτριες/τές, 

Εκ μέρους του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, θα ήθελα να σας καλωσορίσω όλους/όλες, είτε ξεκινάτε τώρα είτε συνεχίζετε 
το εκπαιδευτικό σας ταξίδι στο Τμήμα μας, για τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά 2023-2024.  

Ως ένα Τμήμα της ευρύτερης οικογένειας των Θετικών Επιστημών και με γνώμονα την εκπαίδευση και προετοιμασία των μελλοντικών 
γεωεπιστημόνων, ενθαρρύνουμε τη μάθηση τους ενός από τον άλλο, καλλιεργώντας μια κοινότητα απαλλαγμένη από μισαλλοδοξία και 
διακρίσεις, προωθώντας ένα κλίμα που είναι υποστηρικτικό και ασφαλές με σεβασμό και συνεργασία. Αυτές οι βασικές αξίες μας επιτρέ-
πουν να παρέχουμε για πάνω από 50 χρόνια ένα περιβάλλον μάθησης όπου ο καθένας μπορεί να κυνηγήσει τα όνειρά του και να φτάσει 
στο υψηλότερο δυναμικό του. 

Ποτέ ως τώρα στα παγκόσμια χρονικά δεν υπήρξε πιο σημαντική στιγμή για τη μελέτη των Γεωεπιστημών. Ο τρόπος με τον οποίο ζούμε 
και δραστηριοποιούμαστε στον πλανήτη θα πρέπει γρήγορα να αλλάξει προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τις παγκόσμιες προκλήσεις που 
προκύπτουν μέσω της κλιματικής αλλαγής και των πολλαπλών κρίσεων που επιφέρει η  περιβαλλοντική πίεση. Αυτή η συνειδητοποίηση 
αποτελεί για το Τμήμα μας το έρεισμα για τη συνεχή βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, με γνώμονα την ενίσχυση της απασχολησι-
μότητας των αποφοίτων μας σε καίριους τομείς, αλλά και για την παραγωγή έρευνας με διεθνές αντίκτυπο. 

Αισθάνομαι την ανάγκη να σας απευθύνω θερμά συγχαρητήρια για την επιτυχία σας. Εισέρχεσθε επίσημα στο στάδιο της Τριτοβάθμιας 
Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης. Το Πανεπιστήμιο δεν είναι μόνο ένα πολύτιμο στάδιο ανάπτυξης στη ζωή σας, αλλά και μια σημαντική 
ευκαιρία για να διευρύνετε τους ορίζοντές σας και να διαμορφώσετε το μέλλον σας. Η πρώτη πρόκληση που θα αντιμετωπίσετε είναι η 
αλλαγή στον τρόπο ζωής. Στα επόμενα τέσσερα χρόνια στο Πανεπιστήμιο και ειδικότερα στο Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, 
πρέπει να μάθετε να είστε ανεξάρτητοι/ες και οργανωμένοι/ες, να αναπτύξετε δεξιότητες διαχείρισης χρόνου, να καλλιεργήσετε δημιουρ-
γικά τον εαυτό σας και να διατηρήσετε μια θετική στάση απέναντι στις νέες προκλήσεις. Επιπλέον, θα αντιμετωπίσετε μια αλλαγή στο 
μαθησιακό σας στυλ. Σε σύγκριση με τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, οι πανεπιστημιακές σπουδές απαιτούν από εσάς να αναλάβετε την 
πρωτοβουλία και να είστε πιο ενεργοί/ές, καθώς τα πεδία της γνώσης και οι ανάγκες μάθησης θα είναι πολύ ευρύτερα από πριν. 

Από τη δική μας πλευρά, σας βεβαιώνουμε ότι θα λάβετε υποστήριξη και ενθάρρυνση σε όλα τα στάδια του προγράμματος σπουδών. Όλα 
τα μέλη του Τμήματος λειτουργούμε με γνώμονα να έχετε μια επωφελή και ελκυστική εμπειρία κατά τη διάρκεια των σπουδών σας στο 
Πανεπιστήμιο και ελπίζουμε στη δημιουργία μιας σχέσης που θα διαρκέσει για χρόνια, πολύ πέρα από το χρόνο σας στο ίδιο το Τμήμα. 
Μπαίνετε στο Τμήμα ως προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες. Θα φύγετε ως γεωλόγοι, συνάδελφοί μας. Η επιτυχία των αποφοίτων μας απο-
τελεί πρωτίστως δική μας επιτυχία και ταυτόχρονα έμπνευση και υλοποίηση του οράματός μας. 

Για τους/τις υπόλοιπους/ες προπτυχιακούς/ές μας φοιτητές/τριες, παρόλο που είστε ήδη εξοικειωμένοι/ες με την πανεπιστημιακή ζωή, η 
νέα ακαδημαϊκή χρονιά θα αποτελέσει ένα επόμενο στάδιο για να αναπτύξετε περαιτέρω την επιστημονική σας γνώση και να βελτιώσετε 
την ερευνητική σας ικανότητα.  

Με πρωτοφανείς αλλαγές εδώ και έναν αιώνα παγκοσμίως, και έναν νέο γύρο τεχνολογικής επανάστασης και βιομηχανικού μετασχημα-
τισμού, διαφορετικές ακαδημαϊκές προκλήσεις σας περιμένουν να λύσετε και να ξεπεράσετε. Ελπίζω ότι θα επιδιώξετε την καινοτομία σε 
κάθε ερευνητικό σας έργο, ακολουθώντας μια προσέγγιση προσανατολισμένη στο πρόβλημα με διεπιστημονικές γνώσεις και μεθόδους.  

Το Τμήμα αποδίδει μεγάλη σημασία στην ανάπτυξη της έρευνας και της καινοτομίας και στην προώθηση μιας εξαιρετικής ακαδημαϊκής 
κουλτούρας και περιβάλλοντος, προκειμένου να παρέχει στους φοιτητές περισσότερες ευκαιρίες να συμμετέχουν σε επιστημονική και 
διεπιστημονική έρευνα αιχμής. Το Πανεπιστήμιό μας, που σύμφωνα με τους διεθνείς πίνακες κατάταξης των ανωτάτων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων αποτελεί ένα από τα κορυφαία εκπαιδευτικά ιδρύματα σε παγκόσμιο επίπεδο, απαιτεί από εσάς να τηρείτε αυστηρά τη δεον-
τολογία και τα ακαδημαϊκά πρότυπα της έρευνας. Ελπίζω ότι θα αξιοποιήσετε πλήρως τις δυνατότητες και τους πόρους που παρέχονται 
από το Πανεπιστήμιο για να ακολουθήσετε τις δικές σας ερευνητικές κατευθύνσεις. Στο νέο σας αυτό ξεκίνημα, ελπίζω να είστε επιμελείς 
στη σκέψη, ευσυνείδητοι/ες στην αναζήτηση της επιστημονικής αλήθειας και θαρραλέοι/ες στην έρευνα και την καινοτομία. 

Για άλλη μια φορά, καλή ακαδημαϊκή χρονιά!  

Εύχομαι σε όλους και όλες υγεία και πρόοδο στις σπουδές σας. 

Η Πρόεδρος του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 

Καθηγήτρια Ασημίνα Π. Αντωναράκου,  
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Κεφάλαιο 1 
  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 

ΟΡΓΑΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος καλύπτει το γνωστικό 
αντικείμενο των Γεωεπιστημών και, μαζί με τα Τμήματα Μαθη-
ματικών, Φυσικής, Χημείας, Βιολογίας, Πληροφορικής και Τηλε-
πικοινωνιών, Ιστορίας & Φιλοσοφίας της Επιστήμης, Αεροδιασ-
τημικής Επιστήμης & Τεχνολογίας και Τεχνολογιών Ψηφιακής 
Βιομηχανίας, συγκροτούν τη Σχολή Θετικών Επιστημών. 

Τα όργανα διοίκησης του Τμήματος, (ν. 4957/2022 
141/27.07.2022/Α’) όπως και όλων των Τμημάτων των Ανωτάτων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας είναι οι Πρόεδρος και Αν-
τιπρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο και η Συνέλευση. Τα όργα-
να διοίκησης των Τομέων του Τμήματος είναι ο Διευθυντής και η 
Γενική Συνέλευση Τομέα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Ο/Η Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος του Τμήματος, εκλέγονται για 
διετή θητεία. 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Πρόεδρος έχει συνοπτικά τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

i. Προΐσταται του Τμήματος και εποπτεύει την εύρυθμη λειτουρ-
γία του, 

ii. Συμμετέχει στη Σύγκλητο και την Κοσμητεία εκπροσωπώντας 
το Τμήμα και εισηγείται προς τα αρμόδια όργανα του Ανώτα-
του Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) θέματα που σχετίζονται 
με τις ανάγκες και τη λειτουργία του, 

iii. Συγκαλεί τη Συνέλευση του Τμήματος, προεδρεύει των εργα-
σιών της, καταρτίζει την ημερήσια διάταξη, ορίζει εισηγητή 
των θεμάτων της Συνέλευσης αν δεν εισηγείται ο ίδιος τα θέ-
ματα και μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεών της. 

iv. συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο, καταρτίζει την ημερήσια 
διάταξη, προεδρεύει των εργασιών του και μεριμνά για την 
εκτέλεση των αποφάσεών του, 

Ο Αντιπρόεδρος εκτελεί τα καθήκοντα του Προέδρου, αν ο Πρό-
εδρος απουσιάζει ή κωλύεται προσωρινά.  

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) απαρτίζεται από: α) τον Πρόεδρο 
και τον Αντιπρόεδρο του Τμήματος, β) τους Διευθυντές των Το-
μέων και γ) έναν (1) από τους τρεις (3) εκλεγμένους εκπροσώπο-
υς των κατηγοριών των μελών Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπι-
κού, Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού ή Ειδικού Τεχνικού 
Εργαστηριακού Προσωπικού. 

Το Δ.Σ. ασκεί τις αρμοδιότητες που του μεταβιβάζει η Συνέλευση 
του Τμήματος για την εύρυθμη και αποτελεσματικότερη λειτο-
υργία του Τμήματος και την κάλυψη των εκπαιδευτικών, ερευνη-

τικών και λειτουργικών αναγκών του. Με βάση τα ανωτέρω, το 
ΔΣ εισηγείται στη Συνέλευση ζητήματα αρμοδιότητάς της και 
επεξεργάζεται ζητήματα που παραπέμπονται σε αυτό από την 
τελευταία. 

Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Η Συνέλευση Τμήματος αποτελείται από:  

α)  τον/την Πρόεδρο του Τμήματος,  

β)  τον/την Αντιπρόεδρο του Τμήματος,  

γ)  τους Διευθυντές των Τομέων, εφόσον υφίστανται Τομείς στο 
Τμήμα,  

δ)  όλα τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) του 
Τμήματος, αν ο συνολικός αριθμός που υπηρετεί σε αυτό δεν 
υπερβαίνει τον αριθμό σαράντα (40),  

ε)  έναν (1) εκπρόσωπο από κάθε κατηγορία των μελών Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτι-
κού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηρια-
κού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος, εφόσον υπηρετεί 
μέλος της αντίστοιχης κατηγορίας και  

στ)  εκπροσώπους των φοιτητών που αντιστοιχούν σε ποσοστό 
δεκαπέντε τοις εκατό (15%) του συνόλου των μελών της Συνέ-
λευσης του Τμήματος των περ. α) έως δ), με ελάχιστη εκπρο-
σώπηση ενός (1) φοιτητή ανά κύκλο σπουδών, εφόσον το 
Τμήμα οργανώνει προγράμματα σπουδών και για τους τρεις 
κύκλους. 

Οι εκπρόσωποι των φοιτητών ψηφίζουν μόνο για τα θέματα που 
σχετίζονται με την οργάνωση των προγραμμάτων σπουδών και εν 
γένει φοιτητικά θέματα. 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Με απόφαση της Συγκλήτου, κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης 
του Τμήματος, δύναται να ορίζεται ανά πρόγραμμα σπουδών 
πρώτου κύκλου, επιτροπή προγράμματος σπουδών με τετραετή 
θητεία, η οποία αποτελείται από πέντε (5) έως εννιά (9) μέλη. Ο 
αριθμός των μελών της επιτροπής προγράμματος σπουδών κα-
θορίζεται με την απόφαση ίδρυσης του προγράμματος σπουδών. 

Αντικείμενο της επιτροπής προγράμματος σπουδών είναι: 

α)  η παρακολούθηση της υλοποίησης του προγράμματος σπου-
δών και ο συντονισμός των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων 
του προγράμματος, 

β)  η κατάρτιση του εσωτερικού κανονισμού του προγράμματος 
σπουδών και η υποβολή προς έγκριση από τα ανά περίπτωση 
αρμόδια όργανα, 

γ)  η υποβολή εισηγήσεων προς τη Συνέλευση του Τμήματος. 
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ΧΩΡΟΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος στεγάζεται στο κτη-
ριακό συγκρότημα των Θετικών Επιστημών στην Πανεπιστη-
μιούπολη (βλ. σχεδιάγραμμα). Στο ίδιο συγκρότημα συστεγάζο-
νται τα Τμήματα Βιολογίας, Χημείας, και Φαρμακευτικής.. Οι 
κτηριακές εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης και συνοπτι-
κό αρχιτεκτονικό σχεδιάγραμμα των χώρων του Τμήματος, απει-
κονίζονται στο τελευταίο κεφάλαιο. 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Το Τμήμα διαθέτει 3 αμφιθέατρα (Α13, Αμφιθέατρο Δρακόπου-
λου, ΦΜ1) και έναν αριθμό από μικρότερες αίθουσες διδασκα-
λίας (Γ1-Γ15). Οι αίθουσες είναι εξοπλισμένες με τα απαραίτητα 
ηλεκτρονικά μέσα προβολής εικόνας και ήχου και σύνδεσης με 
το διαδίκτυο. Επιπλέον τα αμφιθέατρα είναι εξοπλισμένα με 
μικροφωνική εγκατάσταση. 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 

Οι αίθουσες εργαστηρίων είναι κατανεμημένες στους χώρους 
των Τομέων και εξοπλισμένες ανάλογα με τις ανάγκες άσκησης 
των φοιτητών στο εκάστοτε γνωστικό αντικείμενο π.χ. μικρο-
σκόπια, συλλογές δειγμάτων πετρωμάτων και απολιθωμάτων, 
σεισμογράφοι, χάρτες, παρασκευαστήρια, εξοπλισμός χημείου, 
όργανα αναλύσεων κ.ά. 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ 

Η βιβλιοθήκη της Σχολής Θετικών Επιστημών καλύπτει τις ανά-
γκες και τις απαιτήσεις των τμημάτων της ΣΘΕ και των ανεξάρ-
τητων τμημάτων Φαρμακευτικής και ΜΙΘΕ. Στεγάζεται στο κτή-
ριο του τμήματος Μαθηματικών, Πανεπιστημιόπολη Ζωγράφου.  

Ιστοθέση: www.lib.uoa.gr/sci, Ώρες Λειτουργίας: Από Δευτέρα 
έως Παρασκευή 08:30-19:30, Σάββατο: 09:30-14:30.  

Η Βιβλιοθήκη φοιτητικών αναγνωστηρίων στεγάζεται στην Ιπ-
ποκράτους 15. Τηλέφωνα 210 3688246, 210 3688247 και 
210 3688231. Ηλεκτρ. Ταχυδρομείο: foititanagnwst@lib.uoa.gr 

ΤΟΜΕΙΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα είναι οργανωμένο σε 10 ακαδημαϊκές μονάδες αποτε-
λούμενο από έξι Τομείς με τις εποπτευόμενες μονάδες τους 
(Εργαστήρια ή Μουσεία) και τέσσερα ανεξάρτητα Εργαστήρια. 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 

Ο Τομέας Ορυκτολογίας και Πετρολογίας ασχολείται με τη μελέτη 
και την εκπαίδευση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοι-
τητών σε θέματα σχετικά με την ταξινόμηση και την περιγραφή 
των ορυκτών και πετρωμάτων, των χαρακτηριστικών τους και τη 
συμπεριφορά τους στο χώρο και το χρόνο. Εστιάζει επίσης στην 
προέλευση, τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και τις επιπτώσεις 
στην υγεία, στις χρήσεις, τη δομή την χημεία και την ανάπτυξη 
κρυσταλλικών φάσεων, καθώς επίσης και στις μαγματικές, ιζημα-
τογενείς και μεταμορφικές διεργασίες και τη φύση και συνέπειες 
της ηφαιστειότητας. 

Ιστοσελίδα: http://minpet.geol.uoa.gr/index.htm 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 

Το Εργαστήριο Ορυκτολογίας και Πετρολογίας εκτελεί έργα βα-
σικής και εφαρμοσμένης έρευνας συμπεριλαμβανομένης της 
ανάπτυξης εφαρμογών που συνδέονται με το γεω-περιβάλλον 
και την βιομηχανία στην Ελλάδα. Οι κύριες δραστηριότητες του 
Εργαστηρίου περιλαμβάνουν τη δειγματοληψία και την κατερ-
γασία ορυκτών και πετρωμάτων (π.χ. κατάτμηση, σύνθλιψη και 
κονιοποίηση πετρωμάτων, στίλβωση και προετοιμασία λεπτών 
τομών) τον προσδιορισμό της κρυσταλλικής δομής των ορυκτών, 
τον προσδιορισμό της ποιοτικής και ποσοτικής χημικής σύστασης 
ορυκτών, πετρωμάτων, ιζημάτων καθώς και τη χημική ανάλυση 
επιφανειακών και υπόγειων ρευστών και αερίων.  

Ιστοσελίδα: 
http://minpet.geol.uoa.gr/MINPETesot_files/ergastiria.htm 

ΤΟΜΕΑΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Ο Τομέας Ιστορικής Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας καλύπτει 
επιστημονικά πεδία όπως η Ιστορική Γεωλογία, η Στρωματογρα-
φία, η Παλαιοντολογία και η Ιζηματολογία, καθώς και πλήθος 
άλλων πιο εξειδικευμένων πεδίων, παράγοντας σημαντικό επι-
στημονικό και εκπαιδευτικό έργο στο Τμήμα Γεωλογίας και Γεω-
περιβάλλοντος. Ο Τομέας διοργανώνει επίσης και πραγματοποιεί 
παλαιοντολογικές ανασκαφές. 

Ιστοσελίδα: http://geopal.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Το Εργαστήριο Ιστορικής Γεωλογίας και Βιογεωεπιστημών είναι 
ένα από τα παλαιότερα του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ως και σή-
μερα συνεχίζει να παίζει σημαντικό ρόλο στην εκπαίδευση και 
την επιστημονική έρευνα του Τμήματος, σε επιστημονικά πεδία 
όπως η Παλαιοντολογία, η Μικροπαλαιοντολογία, η Στρωματογ-
ραφία, η Ιζηματολογία, η Ιστορική Γεωλογία, η Παλαιοοικολογία 
και η Οικοστρωματογραφία. Το Εργαστήριο διαθέτει μια μοντέρ-
να μονάδα κατασκευής λεπτών τομών, ένα μοντέρνο παρασκευ-
αστήριο για την αποδέσμευση απολιθωμάτων και μικροαπολι-
θωμάτων καθώς και για τη συντήρηση και κατασκευή εκμαγείων 
απολιθωμάτων καθώς και μια σύγχρονη μονάδα ανάλυσης ιζη-
ματογενών λεκανών. 

Ιστοσελίδα: http://labgeopal.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Το Εργαστήριο της Διδακτικής των Γεωεπιστημών (ΕΔΙΓΕ) ιδρύθη-
κε με σκοπό την προώθηση μιας ολιστικής προσέγγισης των γεω-
επιστημών στην εκπαίδευση, και την επίτευξη του γεωεπιστημο-
νικού εγγραμματισμού του κοινωνικού συνόλου, ο οποίος θα 
συμβάλλει στην ορθολογική διαχείριση των γεωπεριβαλλοντικών 
προκλήσεων. 

Ιστοσελίδα: http://geoteachlab.geol.uoa.gr  

ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ & ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Ο Τομέας Γεωγραφίας & Κλιματολογίας έχει ως αντικείμενο τη 
μελέτη και κατανόηση των διεργασιών του ατμοσφαιρικού, χερ-
σαίου και θαλάσσιου περιβάλλοντος εφαρμόζοντας νέες τεχνο-
λογίες, όπως Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών, ανάλυση 
δορυφορικών εικόνων, μαθηματική επεξεργασία γεωγραφικών 

https://www.geol.uoa.gr/
http://www.lib.uoa.gr/sci
mailto:sci@lib.uoa.gr
http://minpet.geol.uoa.gr/index.htm
http://minpet.geol.uoa.gr/MINPETesot_files/ergastiria.htm
http://geopal.geol.uoa.gr/
http://labgeopal.geol.uoa.gr/
http://geoteachlab.geol.uoa.gr/
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και περιβαλλοντικών δεδομένων, καθώς και καινοτόμων μεθό-
δων υποθαλάσσιας έρευνας.  

Ιστοσελίδα: geogclim.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Το Εργαστήριο Κλιματολογίας και Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος 
υποστηρίζει τις ερευνητικές δραστηριότητες του Τομέα σε επί-
πεδο βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας διαθέτοντας σημαντι-
κό επιστημονικό εξοπλισμό. H έρευνα στο ατμοσφαιρικό περι-
βάλλον, την κλιματική μεταβλητότητα σε διάφορες κλίμακες 
χώρου και χρόνου, την ατμοσφαιρική κυκλοφορία και τις τηλε-
συνδέσεις, τις μετρήσεις μετεωρολογικών παραμέτρων και υπε-
ριώδους ακτινοβολίας, την ποιότητα του αέρα, τις επιπτώσεις 
του καιρού και του κλίματος στο φυσικό περιβάλλον και στη 
δημόσια υγεία, ενώ διερευνά τις αιτίες και διεργασίες των ακρα-
ίων καιρικών και κλιματικών φαινομένων (καύσωνες, ξηρασίες, 
πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, κ.λπ.).  
Ιστοσελίδα: http://lacae.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ 

Το Εργαστήριο της Φυσικής Γεωγραφίας ασχολείται με τη μελέτη 
των σύγχρονων γεωλογικών, γεωμορφολογικών και περιβαλλον-
τικών μεταβολών του γήινου φλοιού͘ (χερσαίο-θαλάσσιο περι-
βάλλον). Τα μέλη του Εργαστηρίου διεξάγουν έρευνες σε δελταϊ-
κές, παράκτιες, ποτάμιες και θαλάσσιες περιοχές και ασχολούν-
ται με τους δείκτες τρωτότητας ακτών, την αύξηση της θαλάσσι-
ας στάθμης, τη μελέτη, εκτίμηση και μετριασμό των φυσικών 
κινδύνων (διάβρωση, κατολισθήσεις, πλημμύρες), την καρστική 
και παγετώδη γεωμορφολογία, τον καθορισμό χρήσεων γης, το 
χωροταξικό σχεδιασμό, την παράκτια μορφολογία, την καρστική 
γεωμορφολογία, τη δυναμική ιζημάτων, τη θαλάσσια γεωδυνα-
μική, την εξέλιξη του χερσαίου και υποθαλάσσιου αναγλύφου, 
την τηλεπισκόπηση και τις εφαρμογές GIS.  
Ιστοσελίδα: http://pg.geol.uoa.gr 

ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΘΕΡΜΙΑΣ 

Ο Τομέας Γεωφυσικής – Γεωθερμίας ιδρύθηκε το 1983 ως διά-
δοχος της Έδρας Σεισμολογίας (έτος ίδρυσης 1931), ενσωματώ-
νοντας ταυτόχρονα το Εργαστήριο Σεισμολογίας (έτος ίδρυσης 
1929) ως εξαρτώμενη ακαδημαϊκή ενότητα. Από τότε ο Τομέας 
διέρχεται ταχεία και πολυσχιδή ανάπτυξη προκειμένου να μπο-
ρεί να συμβαδίζει με την αντίστοιχη ταχύτατη διεθνή ανάπτυξη 
των γεωφυσικών επιστημών.  

Ιστοσελίδα: http://www.geophysics.geol.uoa.gr/ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗΣ 

Αποστολή του Εργαστηρίου Γεωφυσικής είναι η εξής: 

Να υποστηρίζει τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Τομέα 
Γεωφυσικής – Γεωθερμίας, προσφέροντας υψηλού επιπέδου 
πρακτική άσκηση και κατάρτιση στις σύγχρονες μεθοδολογίες 
και τεχνικές ανάλυσης/ ερμηνείας γεωφυσικών δεδομένων.  
Να στηρίζει τις ερευνητικές δραστηριότητες του Τομέα Γεωφυσι-
κής – Γεωθερμίας με σύγχρονα όργανα γεωφυσικών διασκοπή-
σεων και υπολογιστικές υποδομές. 

Να προσφέρει σύγχρονες υπηρεσίες γεωφυσικών εφαρμογών σε 
ενδιαφερόμενους οργανισμούς ή πρόσωπα του ιδιωτικού και 
δημοσίου τομέα. 
Ιστοσελίδα: http://geophysicslab.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑΣ 

Το Εργαστήριο Σεισμολογίας ιδρύθηκε το έτος 1929 με σκοπό να 
συνεισφέρει στην εκπαίδευση των φοιτητών του Φυσικού και 
του τότε Φυσιογνωστικού Τμήματος, αλλά και στην ενόργανη 
παρακολούθηση και έρευνα της σεισμικότητας του Ελληνικού 
Χώρου σε συνεργασία με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνι-
κού Αστεροσκοπείου Αθηνών. 

Ιστοσελίδα: http://dggsl.geol.uoa.gr/en_index.html 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΧΗΜΕΙΑΣ 

Ο Τομέας Οικονομικής Γεωλογίας Γεωχημείας συνδυάζει τη μελέ-
τη της γεωλογίας των κοιτασμάτων ορυκτών πρώτων υλών και 
της γεωχημείας με στόχο την περιγραφή και την κατανόηση των 
διεργασιών γένεσης κοιτασμάτων καθώς και την ποσοτικοποίηση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την εκμετάλλευση των 
ορυκτών και ενεργειακών πρώτων υλών. Η έρευνα στον Τομέα 
εστιάζει επίσης στην ανάπτυξη μεθόδων και την αναζήτηση τεχ-
νικών λύσεων σε προβλήματα που σχετίζονται με τη βιώσιμη 
αξιοποίηση των κοιτασμάτων ορυκτών πόρων, τον ποιοτικό έλεγ-
χο των παραγόμενων πρώτων υλών και την εκτίμηση των περι-
βαλλοντικών επιπτώσεων της ρύπανσης του εδάφους και των 
φυσικών υδάτων από την εξορυκτική δραστηριότητα. 
Ιστοσελίδα: http://geochem.geol.uoa.gr/index_gr.htm 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΧΗΜΕΙΑΣ 

Το Εργαστήριο Οικονομικής Γεωλογίας και Γεωχημείας υποστη-
ρίζει τις ερευνητικές δραστηριότητες των φοιτητών και του ακα-
δημαϊκού προσωπικού του Τμήματος τόσο σε επίπεδο βασικής 
όσο και εφαρμοσμένης έρευνας σε θέματα που σχετίζονται με, 
τη χημική και την ορυκτολογική ανάλυση ποικίλων γεωλογικών 
δειγμάτων (πετρώματα, ορυκτά, μεταλλεύματα, εδάφη, ύδατα 
κλπ.).  

Ιστοσελίδα: http://geochem.geol.uoa.gr/lab_gr.htm 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ, ΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ 
ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 

Ο Τομέας Δυναμικής, Τεκτονικής και Εφαρμοσμένης Γεωλογίας 
ασχολείται με την δυναμική του εσωτερικού της Γης. Για τον 
σκοπό αυτό συλλέγει γεωλογικά δεδομένα και αναπτύσσει νέες 
τεχνικές για την ανάλυσή και ερμηνεία τους, οι οποίες συμπλη-
ρώνονται και υποστηρίζονται με αριθμητικές προσομοιώσεις και 
την χρήση ψηφιακής τεχνολογίας. Οι ερευνητικές και εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες και ενδιαφέροντα του Τομέα εκτείνον-
ται σε ευρύ φάσμα θεματικών ενοτήτων οι οποίες περιλαμ-
βάνουν την τεκτονική και την δομή του φλοιού και της λιθό-
σφαιρας της Γης, δυναμική (τεκτονική) πλακών, τεχνική γεωλο-
γία, υδρογεωλογία, περιβαλλοντική γεωλογία και μελέτη και 
διαχείριση φυσικών καταστροφών.  

https://www.geol.uoa.gr/
http://geogclim.geol.uoa.gr/
http://lacae.geol.uoa.gr/el/
http://lpg.geol.uoa.gr/
http://www.geophysics.geol.uoa.gr/
http://geophysicslab.geol.uoa.gr/
http://dggsl.geol.uoa.gr/en_index.html
http://geochem.geol.uoa.gr/index_gr.htm
http://geochem.geol.uoa.gr/lab_gr.htm
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΛΟΓΙΚΗΣ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗ-
ΣΗΣ 

Το Εργαστήριο Τεκτονικής και Γεωλογικής Χαρτογράφησης υποσ-
τηρίζει τις ερευνητικές και εκπαιδευτικές ανάγκες του Τομέα 
Δυναμικής, Τεκτονικής και Εφαρμοσμένης Γεωλογίας στα πεδία 
της Τεκτονικής, Τεκτονικής Γεωλογίας, Γεωλογικών Χαρτο-
γραφήσεων, Υδρογεωλογίας και Εδαφικής Μηχανικής – Βραχο-
μηχανικής. Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων αυτών αναπτύσσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα και εκτελεί βασική και εφαρμοσμένη 
έρευνα, συνεργάζεται και ανταλλάσσει επιστημονική τεχ-
νογνωσία με άλλα ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα της 
Ελλάδας και του εξωτερικού, οργανώνει σεμινάρια, συμπόσια 
συνέδρια και διαλέξεις και, τέλος, προσφέρει υπηρεσίες σε εξω-
τερικούς του ΕΚΠΑ φορείς από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ 

Το Εργαστήριο Τηλεπισκόπησης ιδρύθηκε στις αρχές της δεκαετί-
ας του ’90 με σκοπό να καλύψει τις εκπαιδευτικές και ερευνητι-
κές ανάγκες του (τότε) Τμήματος Γεωλογίας στις – κατά την επο-
χή εκείνη – αναδυόμενες τεχνολογίες από διαστήματος γεωεπισ-
τημονικών εφαρμογών. Η δραστηριότητά του εστιάζεται στα 
πεδία των σύγχρονων διαστημικών συστημάτων παρατήρησης 
και παρακολούθησης της Γης με εφαρμογή μεθόδων δορυφορι-
κής γεωδαισίας (GPS), τοπογραφίας, φωτογραμμετρίας, δορυ-
φορικής τηλεπισκόπησης και ψηφιακής χαρτογραφίας.  

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑ-
ΣΤΡΟΦΩΝ 

Το Εργαστήριο Πρόληψης και Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών 
εστιάζεται σε ζητήματα σχεδιασμού έκτακτης ανάγκης και ανάπ-
τυξης σχεδίων δράσης, καθώς και στην και διαχείριση κινδύνων 
από σεισμική δραστηριότητα, τσουνάμι, δασικές πυρκαγιές, 
πλημύρες, κατολισθήσεις και ηφαιστειακή δραστηριότητα. Η 
δραστηριότητα του Εργαστηρίου περιλαμβάνει την διοργάνωση 
σεμιναρίων, διαλέξεων, συμποσίων και άλλων σχετικών δραστη-
ριοτήτων ενημέρωσης του επιστημονικού και ευρύτερου κοινού 
(κοινωνίας).  

Ιστοσελίδα: http://labnathaz.geol.uoa.gr 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ & ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ, ΔΙΪΔΡΥΜΑ-
ΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Το Εργαστήριο-Κέντρο Μουσειακών Ερευνών εξυπηρετεί τις εκπα-
ιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες του ΕΚΠΑ στο γνωστικό αντι-
κείμενο των Μουσειακών Σπουδών και στοχεύει α) στην ανάπτυ-
ξη της επιστημονικής έρευνας και γνώσης στον τομέα της μουσε-
ιολογίας, β) στην εξυπηρέτηση των ερευνητικών και εκπαιδευ-
τικών αναγκών του ΠΜΣ Μουσειακές Σπουδές, γ) στην υποστήρι-
ξη του εκπαιδευτικού έργου και των διδακτικών αναγκών του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επί-
πεδο, σε θέματα που εμπίπτουν στο επιστημονικό αντικείμενο 
της μουσειολογίας, δ) στην ανάπτυξη των μουσείων του Πανε-
πιστημίου Αθηνών και γενικότερα στην υποστήριξη όλων των 
μουσείων και του μουσειακού επαγγέλματος με την κατάρτιση 
ειδικών και τη διεξαγωγή μελετών κ.α. Το Εργαστήριο-Κέντρο 

Μουσειακών Ερευνών λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του ΠΜΣ 
Μουσειακές Σπουδές, στο νέο κτήριο μαθηματικού. 

Τηλ. 210 7276499, 7276465, 210 7276434 
 

ΜΟΥΣΕΙΑ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 

Η συλλογή του Μουσείου Παλαιοντολογίας και Γεωλογίας και 
του Παραρτήματος περιλαμβάνει απολιθώματα ζώων και φυτών 
από όλη την Ελλάδα καλύπτοντας πάνω από 300 εκατομμύρια 
χρόνια γεωλογικής ιστορίας της χώρας μας και διακρίνεται για 
τον πλούτο της (αριθμεί δεκάδες χιλιάδες δείγματα), την καλή 
διατήρηση και τη μοναδικότητά των δειγμάτων. Επιπλέον περι-
λαμβάνονται δείγματα από το εξωτερικό, μικροπαλαιοντολογικές 
και στρωματογραφικές συλλογές καθώς και αναπαραστάσεις 
παλαιοπεριβαλλόντων από τις αρχές του 20ου αιώνα. Οι συλλο-
γές του εμπλουτίζονται με ευρήματα που προέρχονται αποκλει-
στικά από ερευνητικά προγράμματα των μελών του Τομέα Ιστο-
ρικής Γεωλογίας και Παλαιοντολογίας, παλαιοντολογικές ανασ-
καφές των μελών ΔΕΠ αλλά και από δωρεές.  

Ιστοσελίδα:http://paleo-museum.uoa.gr/paleontology. 

email: palaeo-museum@geol.uoa.gr 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 

Οι συλλογές του Μουσείου Ορυκτολογίας και Πετρολογίας δημι-
ουργήθηκαν μέσα στα πλαίσια της Φυσιογραφικής Εταιρείας, 
που ιδρύθηκε το έτος 1835. Το Πανεπιστήμιο περιέλαβε τις συλ-
λογές στους χώρους χρήσης του από την ίδρυση του, το 1837. Το 
1908 δημιουργήθηκαν τα Πανεπιστημιακά Μουσεία Ορυκτολο-
γίας - Πετρογραφίας, Παλαιοντολογίας - Γεωλογίας, Ζωολογίας 
και Βοτανικής και από τότε λειτουργούν ως ανεξάρτητα παραρ-
τήματα. Η σπουδαιότητα της συλλογής δεν οφείλεται μόνο στην 
παρουσίαση ιδιαίτερα αισθητικών δειγμάτων, αλλά και στην 
αφθονία και ποιότητα δειγμάτων ορυκτών από “κλασσικές” θέ-
σεις των τότε κρατών της Αυστρο-Ουγγρικής Μοναρχίας, της 
Γερμανικής Αυτοκρατορίας και της Τσαρικής Ρωσίας, κυρίως από 
τοποθεσίες που σήμερα έχουν εξαντληθεί και είναι γνωστές 
μόνο από τη βιβλιογραφία.  

Ιστοσελίδα:  
https://www.geol.uoa.gr/tmima/moyseia/moyseio_oryktologias_k
ai_petrologias/. 

https://www.geol.uoa.gr/
http://labnathaz.geol.uoa.gr/
http://paleo-museum.uoa.gr/paleontology
mailto:palaeo-museum@geol.uoa.gr
https://www.geol.uoa.gr/tmima/moyseia/moyseio_oryktologias_kai_petrologias/
https://www.geol.uoa.gr/tmima/moyseia/moyseio_oryktologias_kai_petrologias/
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 

• Καθηγήτρια Ασημίνα Αντωναράκου  
Τηλ: 210 727 4166, e-mail: chair@geol.uoa.gr 

 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
 

• Αναπληρωτής Καθηγητής Ιωάννης Δ. Αλεξόπουλος  
Τηλ: 210 727 4106, e-mail: jalexopoulos@geol.uoa.gr 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  
Πανεπιστημιούπολη, Ζωγράφου, ΤΚ 157 84 

Τηλ: +30 210 727 4279 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: secr@geol.uoa.gr 

 Ιστοχώρος: http://www.geol.uoa.gr 

 

 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: Δημήτριος Ψαρρής  

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

Ψαρρής Δημήτριος Μόνιμος Διοικ. Οικον. - ΠΕ dpsarris@geol.uoa.gr 210 727-4279 

Σκεντέρης Tαξιάρχης Επιστάτης - ΔΕ/Ι.Δ.Α.Χ. taxskent@geol.uoa.gr 210 727-4062 

Σταμπολιάδη Δάφνη Διοικ. Υπάλ. - ΠΕ/Ι.Δ.Α.Χ. dstabol@geol.uoa.gr 210 727-4682 

Χωραφοπούλου Καλλιόπη Διοικ. Υπάλ. - Δ.Ε./Ι.Δ.Α.Χ. kelchor@geol.uoa.gr 210 727-4061 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Αναπλ. Καθηγητής Δημήτριος Κωστόπουλος  

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 
Γραμματεία 

 210 727-4128 
fax: 4883 

Βουδούρης Παναγιώτης  Καθηγητής  
Δ/ντής Μουσείου Ορυκτολογίας 
και Πετρολογίας 

voudouris@geol.uoa.gr 
210 727-4129 

https://www.geol.uoa.gr/
http://www.geol.uoa.gr/
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Γκοντελίτσας Αθανάσιος Καθηγητής  
Δ/ντής Εργαστ. Ορυκτολογίας - 
Πετρολογίας 

agodel@geol.uoa.gr 
210 727-4689 

Πομώνης Παναγιώτης Καθηγητής ppomonis@geol.uoa.gr 210 727-4844 

Κωστόπουλος Δημήτριος Αναπλ. Καθηγητής dikostop@geol.uoa.gr 210 727-4127 

Κατή Mαριάννα Επίκ. Καθηγήτρια kati@geol.uoa.gr 210 727-4442 

Μεγρέμη Ιφιγένεια Ε.ΔI.Π. megremi@geol.uoa.gr 210 727-4112 

Μουστάκα Ελένη Ε.ΔI.Π. emoustaka@geol.uoa.gr 210 727-4112 

Βόρρης Ευστάθιος Ε. Τ.Ε.Π. svorris@geol.uoa.gr 210 727-4112 

TΟΜΕΑΣ IΣΤΟΡΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ - ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ: Καθηγήτρια Χαρίκλεια Ντρίνια  

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 Γραμματεία  210 727-4179 

Αντωναράκου Ασημίνα  Καθηγήτρια  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
Δ/ντρια Εργαστ. Διδακτικής των 
Γεωεπιστημών 

aantonar@geol.uoa.gr 210 727-4166 

Κοσκερίδου Ευτέρπη  Καθηγήτρια  
Δ/ντρια Μουσείου Παλαιοντολο-
γίας & Γεωλογίας 

ekosker@geol.uoa.gr 210 727-4165 

Ντρίνια Χαρίκλεια Καθηγήτρια  
Δ/ντρια Εργαστ. Μουσειακών 
Ερευνών 

cntrinia@geol.uoa.gr 210 727-4394 

Τριανταφύλλου Μαρία  Καθηγήτρια  
Δ/ντρια Εργαστ. Ιστορικής Γεωλο-
γίας και Βιογεωεπιστημών 

mtriant@geol.uoa.gr 210 727-4893 

Δήμιζα Μαργαρίτα Αναπλ. Καθηγήτρια mdimiza@geol.uoa.gr 210 727-4920 

Κούλη Κατερίνα Αναπλ. Καθηγήτρια akouli@geol.uoa.gr 210 727-4896 

Λύρας Γεώργιος Αναπλ. Καθηγητής glyras@geol.uoa.gr 210 727-4897 

Ρουσιάκης Σωκράτης  Αναπλ. Καθηγητής srousiak@geol.uoa.gr 210 727-4169 

Παναγιωτόπουλος Ιωάννης Επίκ. Καθηγητής ipanagio@geol.uoa.gr 210-727-4467 

Τσουρού Θεοδώρα Επίκ. Καθηγήτρια ttsourou@geol.uoa.gr 210 727-4172 

Κοντακιώτης Γεώργιος  Ε.ΔI.Π. gkontak@geol.uoa.gr 210 727-4804 

Κουμουτσάκου Όλγα Ε.ΔI.Π. okoumout@geol.uoa.gr 210 727-4178 

Μακρή Παναγιώτα Ε.ΔI.Π. pmakri@geol.uoa.gr 210 727-4259 

Μπακοπούλου Αθανασία Ε.ΔΙ.Π. abakopoulou@geol.uoa.gr 210 727-4635 

Σταθοπούλου Ελιζαμπεθ Ε.ΔI.Π. estathop@geol.uoa.gr 210 727-4178 

Τσαπάρας Νικόλαος  Ε.ΔI.Π. ntsapar@geol.uoa.gr 210 727-4898 

Βελιτζέλος Δημήτριος Ε.Τ.Ε.Π.  veljim@geol.uoa.gr 210 727-4344 

Λιανού Βασιλική Ε.Τ.Ε.Π. vlianou@geol.uoa.gr 210 727-4693 

Καρζής Bασίλειος Διοικ. Υπάλληλος - ΔΕ/Ι.Δ.Α.Χ.  
Μουσείο Παλαιοντολογίας & 
Γεωλογίας 

vkarzis@geol.uoa.gr 210 727-4086 

Τέφτα Τσίλι Ευπρεπίστρια Μουσείου ΥΕ  ttsili@geol.uoa.gr 210 727-4086 

https://www.geol.uoa.gr/
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Μουσείο Παλαιοντολογίας & 
Γεωλογίας 

TΟΜΕΑΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ - ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Αναπλ. Καθηγητής Εμμανουήλ Βασιλάκης 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 
Γραμματεία 

 210 727-4144 
fax: 210 

7247569 
Νάστος Παναγιώτης  Καθηγητής  

Δ/ντής Εργαστ. Κλιματολογίας και 
Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος 

nastos@geol.uoa.gr 210 727-4191 

Πούλος Σεραφείμ Καθηγητής  
Δ/ντής Εργαστηρίου Φυσικής 
Γεωγραφίας 

poulos@geol.uoa.gr 210 727-4143 

Ευελπίδου Νίκη Καθηγήτρια evelpidou@geol.uoa.gr 210 727-4297 

Βασιλάκης Εμμανουήλ  Αναπλ. Καθηγητής  
Δ/ντής Εργαστηρίου Τηλεανίχνε-
υσης του Τμήματος Γεωλογίας και 
Γεωπεριβάλλοντος 

evasilak@geol.uoa.gr 210 727-4400 

Ελευθεράτος Κωνσταντίνος Αναπλ. Καθηγητής kelef@geol.uoa.gr 210 727-4133 

Νομικού Παρασκευή  Αναπλ. Καθηγήτρια evinom@geol.uoa.gr 210 727-4865 

Χατζάκη Μαρία Επίκ. Καθηγήτρια marhat@geol.uoa.gr 210-727-4192 

Αγγελόπουλος Χρήστος Ε.ΔI.Π. cangelop@ geol.uoa.gr 210 727-4183 

Καρκάνη Άννα Ε.ΔI.Π. ekarkani@geol.uoa.gr 210-727-4927 

ΤΟΜΕΑΣ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗΣ - ΓΕΩΘΕΡΜΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Καθηγητής Νικόλαος Βούλγαρης 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 Γραμματεία  210 727-4446 
fax: 4787 

Βαλλιανάτος Φίλιππος Καθηγητής fvallian@geol.uoa.gr 210-727-4360 

Βούλγαρης Νικόλαος  Καθηγητής  
Δ/ντής Εργαστ. Σεισμολογίας 

voulgaris@geol.uoa.gr 210 727-4431 

Κουσκουνά Βασιλική  Καθηγήτρια vkouskouna@geol.uoa.gr 210 727-4421 

Τζάνης Ανδρέας-Ερρίκος Καθηγητής atzanis@geol.uoa.gr 210 727-4785 

Αλεξόπουλος Ιωάννης  Αναπλ. Καθηγητής  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
Δ/ντής Εργαστ. Γεωφυσικής 

jalexopoulos@geol.uoa.gr 210 727-4106 

Καβύρης Γεώργιος  Αναπλ. Καθηγητής gkaviris@geol.uoa.gr 210 727-4841 

Βασιλοπούλου Σπυριδούλα  Ε.ΔI.Π. vassilopoulou@geol.uoa.gr 210 727-4392 

Παύλου Κυριακή Ε.ΔI.Π. pavlou@geol.uoa.gr 210 727-4791 

https://www.geol.uoa.gr/
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Σακκάς Βασίλειος Ε.ΔI.Π. vsakkas@geol.uoa.gr 210 727-4914 

Mουμουλίδου Αλίκη-Mαρία Ε.T.Ε.Π. - ΔΕ amoumoul@geol.uoa.gr 210 727-4692 

Νικολής Βασίλειος Ε.Τ.Ε.Π. vnicolis@geol.uoa.gr 210 727-4426 

Χάϊλας Στυλιανός Ε.Τ.Ε.Π. schailas@geol.uoa.gr 210 727-4940 

TΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ - ΓΕΩΧΗΜΕΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Καθηγητής Στέφανος Κίλιας  

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 Γραμματεία  210 727-4208 
fax: 4399 

Αργυράκη Αριάδνη  Καθηγήτρια  
Δ/ντρια Εργαστ. Οικονομικής 
Γεωλογίας-Γεωχημείας 

argyraki@geol.uoa.gr 
210 727-4314 

Κίλιας Στέφανος Καθηγητής kilias@geol.uoa.gr 210 727-4211 

Στουραΐτη Χριστίνα Αναπλ. Καθηγήτρια chstouraiti@geol.uoa.gr 210-727-4941 

Βασιλάτος Χαράλαμπος  Επίκ. Καθηγητής vasilatos@geol.uoa.gr 210 727-4664 

Κελεπερτζής Ευστράτιος Επίκ. Καθηγητής kelepert@geol.uoa.gr 210 727-4867 

Κυπριτίδου Ζαχαρένια Ε.ΔΙ.Π. zach-kyp@geol.uoa.gr 210 727-4210 

Παπουτσά Αγγελική Ε.ΔΙ.Π. angpapou@geol.uoa.gr 210 727-4214 

Σκουνάκης Βασίλειος Παρασκευαστής. Ι.Δ.Α.Χ. vskoun@geol.uoa.gr 210 727-4183 

TΟΜΕΑΣ ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ-TΕΚΤΟΝΙΚΗΣ-ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΗΣ: Αναπλ. Καθηγητής Στυλιανός Λόζιος 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

 Γραμματεία  210 727-4414 
fax: 4096 

Λέκκας Ευθύμιος Καθηγητής elekkas@geol.uoa.gr 210 727-4410 

Σταυροπούλου Μαρία Καθηγήτρια  
Δ/ντής Εργαστ. Τεκτονικής και 
Γεωλογικών Χαρτογραφήσεων 

mstavrop@geol.uoa.gr 
210 727-4778 

Λόζιος Στυλιανός Αναπλ. Καθηγητής  slozios@geol.uoa.gr 210 727-4413 

Κράνης Χαράλαμπος  Αναπλ. Καθηγητής  
Δ/ντής Εργαστ. Μελέτης και Δια-
χείρισης Φυσικών Καταστροφών 
του Τμήματος Γεωλογίας και Γε-
ωπεριβάλλοντος 

hkranis@geol.uoa.gr 210 727-4862 

Σκούρτσος Εμμανουήλ  Αναπλ. Καθηγητής eskourt@geol.uoa.gr 210 727-4863 

Σούκης Κωνσταντίνος  Επίκ. Καθηγητής soukis@geol.uoa.gr 210 727-4869 

Αντωνίου Βαρβάρα  Ε.ΔI.Π. vantoniou@geol.uoa.gr 210 727-4223 

Δανάμος Γεώργιος Ε.ΔΙ.Π. gdanamos@gmail.com 210-727-4859 

https://www.geol.uoa.gr/
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Θεοχάρης Δημήτριος  Ε.ΔΙ.Π. dtheocharis@geol.uoa.gr 210 727-4866 

Φίλης Χρήστος Ε.ΔΙ.Π. chfilis@geol.uoa.gr 210 727-4876 

Ανδρεαδάκης Εμμανουήλ Ε.Τ.Ε.Π. eandreadk@geol.uoa.gr 210 727-4861 

Καπουράνη Ελένη Ε.Τ.Ε.Π. elkap@geol.uoa.gr 210 727-4861 

Μπαντέκας Ιωάννης  Ε.Τ.Ε.Π. mpantekas@geol.uoa.gr 210 727-4879 

Λέκκα Χριστίνα Διοικ. Υπάλ. - ΤΕ/Ι.Δ.Α.Χ. xlekka@geol.uoa.gr 210 727-4783 

Μαρσέλος Σωτήριος Τεχνικός Υπάλ. - ΔΕ/Ι.Δ.Α.Χ. smarselos@geol.uoa.gr 210 727-4783 

Τσιούμα Παρασκευή Διοικ. Υπάλ. - ΔΕ/Ι.Δ.Α.Χ. ptsioum@geol.uoa.gr 210 727-4783 

ΜΟΥΣΕΙΑ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ & ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ: Ευτέρπη Κοσκερίδου, Καθηγήτρια 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

Κοσκερίδου Ευτέρπη  Καθηγήτρια ekosker@geol.uoa.gr 210 727-4165 

Καρζής Βασίλειος Δ.Ε./Ι.Δ.Α.Χ. vkarzis@geol.uoa.gr 210 727-4086 

Τσίλι Χαμπίπη Τέφτα Υ.Ε./Ι.Δ.Α.Χ. ttsili@geol.uoa.gr 210 727-4086 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Παναγιώτης Βουδούρης, Καθηγητής 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα E-mail Τηλέφωνο 

Βουδούρης Παναγιώτης  Καθηγητής voudouris@geol.uoa.gr 210 727-4129 

    

    

 

 

 

https://www.geol.uoa.gr/


  

    Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Κεφάλαιο 2 
  

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Απονεμόμενος τίτλος: Πτυχίο (Οι νέοι απόφοιτοι από το ακαδη-
μαϊκό έτος 2018-2019 λαμβάνουν και Πιστοποιητικό Παιδαγωγι-
κής Επάρκειας) 

Διάρκεια του προγράμματος: 4 έτη (8 εξάμηνα) 

Αριθμός ακαδημαϊκών μονάδων: 240 

Επίπεδο τίτλου σύμφωνα με το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων και το 
Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων: Επίπεδο 6 (ΕΠΠ) 

Γνωστικά αντικείμενα (ISCED – F): 

0521 Περιβαλλοντικές Επιστήμες (0521 Environmental sciences) 

0532 Επιστήμες της Γης (0532 Earth sciences) 

Ειδικές προϋποθέσεις εισαγωγής (εφόσον προβλέπονται): 

Από το Ελληνικό νομικό σύστημα προβλέπονται ειδικές νομικές 
διατάξεις 

Σκοπός του Προγράμματος 

Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος έχει εκπονηθεί με στόχο 
την παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης και κατάρτισης στη 
βασική και εφαρμοσμένη έρευνα των φοιτητών, προκειμένου 
αυτοί να αποκτήσουν γνώσεις, δεξιότητες και αξίες που θα τους 
χρησιμεύσουν μελλοντικά στην επιστημονική ή/και επαγγελμα-
τική τους σταδιοδρομία. Η διάρθρωση του ΠΠΣ στοχεύει στη 
μεταφορά της απαραίτητης τεχνογνωσίας και στην ενίσχυση της 
κριτικής σκέψης, ώστε οι νέοι πτυχιούχοι του Τμήματος να δια-
θέτουν τα απαραίτητα εφόδια για την αντιμετώπιση των προ-
κλήσεων και την ανάπτυξη πρωτοποριακών μεθόδων στις γεωε-
πιστήμες και στο γεωπεριβάλλον. 

Φυσιογνωμία του προγράμματος 

Η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός του ΠΠΣ του 
Τμήματος έχει διαμορφωθεί μέσα στα χρόνια και εκφράζεται με 
το τελευταίο πρόγραμμα σπουδών που βρίσκεται σε ισχύ και 
υλοποιείται από το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012. Βασικό άξονα 
στη διαμόρφωση του προγράμματος αποτελεί διαχρονικά ο στό-
χος της κάλυψης του συνόλου των αντικειμένων της επιστήμης 
της Γεωλογίας και του Γεωπεριβάλλοντος και τα οποία περιλαμ-
βάνουν τόσο τη βασική, όσο και την εφαρμοσμένη έρευνα, δε-
δομένου ότι οι εφαρμογές της συγκεκριμένης επιστήμης συνδέ-
ονται άμεσα τόσο με τις βασικές υποδομές της χώρας όσο και με 
σημαντικές παραγωγικές διαδικασίες, αλλά και τις σύγχρονες 
επιταγές που σχετίζονται με το περιβάλλον και την αειφόρο α-
νάπτυξη (μεγάλα τεχνικά έργα, φυσικός και ορυκτός πλούτος, 
φυσικές καταστροφές, περιβάλλον κ.λπ.). 

Δεν είναι τυχαίο που στα αντικείμενα του Τμήματος έχουν δια-
χρονικά ενταχθεί ειδικότητες που καλύπτουν το σύνολο της γε-
ώσφαιρας, δηλαδή υπέδαφος (κλασικές γεωλογικές επιστήμες), 

θαλάσσιο περιβάλλον (επιστήμη ωκεανογραφίας), γήινη επιφά-
νεια (επιστήμες φυσικής γεωγραφίας και γεωμορφολογίας) και 
ατμόσφαιρα (επιστήμες κλιματολογίας, μετεωρολογίας και ανα-
νεώσιμων πηγών ενέργειας). 

Το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος (μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και 
ΕΤΕΠ) καλύπτει ένα ευρύ πεδίο ειδικεύσεων και ειδικοτήτων, 
ώστε να καλύπτει το σύνολο των εκπαιδευτικών αναγκών του 
προγράμματος, τόσο σε επίπεδο παραδόσεων και διαλέξεων, 
όσο και σε εργαστηριακό επίπεδο. Για να καλυφθούν με τον κα-
λύτερο τρόπο οι εκπαιδευτικές, αλλά και ερευνητικές ανάγκες 
του Τμήματος μάλιστα, στο εκπαιδευτικό δυναμικό συμμετέχουν 
άτομα που το βασικό πτυχίο τους (ή το διδακτορικό τους) δεν 
προέρχεται από Τμήματα Γεωλογίας, αλλά από άλλα Τμήματα, 
όπως Φυσικής, Μαθηματικών, Χημείας και Μεταλλειολόγων-
Μηχανικών. 

Μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος 

• Αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και πληρο-
φοριών, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών 

• Αυτόνομη εργασία 
• Προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και επαγωγικής σκέ-

ψης 
• Λήψη αποφάσεων 
• Ομαδική εργασία 
• Σεβασμός στο φυσικό περιβάλλον 
• Ικανότητα εφαρμογής γνώσεων στην επίλυση προβλημάτων 
• Εργασία σε διεπιστημονικό περιβάλλον 
• Θεωρητική σκέψη και ικανότητα μετατροπής της θεωρίας σε 

πράξη 
• Προσαρμογή σε νέες καταστάσεις 
• Σχεδιασμός και διαχείριση έργων 
• Εργασία σε διεθνές περιβάλλον 
• Άσκηση κριτικής και αυτοκριτικής 
• Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 
• Σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα 

Δομή του προγράμματος με ακαδημαϊκές μονάδες: 60 μονάδες 
ECTS ανά ακαδημαϊκό έτος 

Είδος φοίτησης: πλήρης 

Οι τίτλοι σπουδών αυτού του τύπου αποκτώνται μέσω του τυπι-
κού εκπαιδευτικού συστήματος. 

Kανονισμοί εξετάσεων και κλίμακα βαθμολόγησης: 

Η βαθμολόγηση κυμαίνεται από 0 έως 10 

Για τον Βαθμό πτυχίου: 

Άριστα (8,5-10) 

Λίαν Καλώς (6,5-8,49) 

Καλώς (5-6,49) 
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Υποχρεωτικό ή προαιρετικό παράθυρο κινητικότητας: Δεν προβ-
λέπεται 

Πρακτική άσκηση: Προβλέπεται η προαιρετική διεξαγωγή πρακ-
τικής άσκησης από τους φοιτητές (βλ Μαθήματα επιλογής 
ΠΑ001). Λεπτομέρειες στο αντίστοιχο κεφάλαιο με τίτλο Πρακτι-
κή άσκηση 

Μάθηση στο χώρο εργασίας: Δεν προβλέπεται 

Επαγγελματικό Προφίλ των αποφοίτων: 

Οι κάτοχοι προσόντων που ανήκουν σε αυτόν τον τύπο δύνανται 
να απασχοληθούν είτε ως αυτοαπασχολούμενοι είτε σε θέσεις 
ευθύνης σε επιχειρήσεις και οργανισμούς στον ιδιωτικό ή στο 
δημόσιο τομέα. 

Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές:  

Οι κάτοχοι προσόντων αυτού του τύπου έχουν πρόσβαση σε 
προγράμματα σπουδών του ίδιου επιπέδου ή επιπέδου 7 ή 8. 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει την 31η 
Αυγούστου του επόμενου ημερολογιακού έτους. Η επαναληπτική 
εξεταστική περίοδος του Σεπτεμβρίου λογίζεται ότι αφορά στο 
προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος. Το διδακτικό έργο κάθε ακαδη-
μαϊκού έτους διαρθρώνεται σε δύο (2) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Η διάρθρωση των προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου 
πραγματοποιείται με τέτοιο τρόπο ώστε να περιλαμβάνει εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες που αντιστοιχούν σε εξήντα (60) πισ-
τωτικές μονάδες (European Credit Transfer and Accumulation 
System - ECTS) ανά ακαδημαϊκό έτος. 

ΑΝΩΤΑΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΡΙΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 

Η ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών πρώ-
του κύκλου με ελάχιστη διάρκεια οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμή-
νων για την απονομή του τίτλου σπουδών, είναι ο χρόνος αυτός, 
προσαυξημένος κατά τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Σε 
πρόγραμμα σπουδών του οποίου ο ελάχιστος χρόνος υπερβαίνει 
τα οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα, η ανώτατη διάρκεια φοίτησης 
είναι ο ελάχιστος χρόνος σπουδών, προσαυξημένος κατά έξι (6) 
ακαδημαϊκά εξάμηνα. Μετά από τη συμπλήρωση της ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης, με την επιφύλαξη των επόμενων παραγρά-
φων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος εκδίδει πράξη διαγ-
ραφής. 

Με τον εσωτερικό κανονισμό του Ανώτατου Εκπαιευτικού Ιδρύ-
ματος (Α.Ε.Ι.) καθορίζονται οι διαδικαστικές λεπτομέρειες και τα 
δικαιολογητικά για την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης 
χρονικής διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας που 
ανάγονται στο πρόσωπο του φοιτητή ή στο πρόσωπο συγγενούς 
πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο 
ο φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για μερική φοίτηση έχουν: 

α)  οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι 
(20) ώρες την εβδομάδα,  

β)  οι φοιτητές με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

γ)  οι φοιτητές που είναι παράλληλα αθλητές και κατά τη διάρκεια 
των σπουδών τους ανήκουν σε αθλητικά σωματεία εγγεγραμ-
μένα στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών σωματείων του άρ-
θρου 142 του ν. 4714/2020 (Α’ 148), που τηρείται στη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) υπό τις ακόλουθες προϋπο-
θέσεις: 

γα) για όσα έτη καταλαμβάνουν διάκριση 1ης έως και 8ης θέ-
σης σε πανελλήνια πρωταθλήματα ατομικών αθλημάτων ή 

γβ) συμμετέχουν έστω άπαξ, κατά τη διάρκεια της φοίτησής 
τους στο πρόγραμμα σπουδών για το οποίο αιτούνται την 
υπαγωγή τους σε καθεστώς μερικής φοίτησης, σε ολυμπια-
κούς, παραολυμπιακούς αγώνες και ολυμπιακούς αγώνες 
κωφών.  

Για τους φοιτητές που φοιτούν υπό καθεστώς μερικής φοίτησης, 
κάθε εξάμηνο προσμετράται ως μισό ακαδημαϊκό εξάμηνο. Οι 
φοιτητές αυτοί δεν δύνανται να δηλώνουν προς παρακολούθηση 
και να εξετάζονται σε αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των μα-
θημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το πρόγραμμα σπουδών. 

Οι φοιτητές που δεν έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης της 
παρ. 1, δύνανται, μετά από αίτησή τους προς τη Γραμματεία του 
Τμήματος, να διακόψουν τη φοίτησή τους για χρονική περίοδο 
που δεν υπερβαίνει τα δύο (2) έτη. κανονισμό λειτουργίας του 
Α.Ε.Ι. καθορίζονται η διαδικασία διαπίστωσης της διακοπής της 
φοίτησης και τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν την αίτηση. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Οι φοιτητές που έχουν εγγραφεί σε προγράμματα σπουδών πρώ-
του κύκλου Τμήματος Α.Ε.Ι. (Τμήμα προέλευσης) και δεν έχουν 
υπερβεί το ελάχιστο όριο φοίτησης, όπως αυτό καθορίζεται στην 
απόφαση ίδρυσης του προγράμματος σπουδών, δύνανται να 
υποβάλουν αίτηση να παρακολουθήσουν μαθήματα ή εκπαιδευ-
τικές δραστηριότητες προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου 
Τμήματος άλλου Α.Ε.Ι. της ημεδαπής (Τμήμα υποδοχής). Η κινητι-
κότητα δύναται να πραγματοποιείται προς ομοειδή ή μη ομοειδή 
προγράμματα σπουδών Τμημάτων άλλων Α.Ε.Ι. και η διάρκεια 
της φοίτησης ανέρχεται σε χρονικό διάστημα ενός (1) ακαδημαϊ-
κού εξαμήνου.  

Το δικαίωμα κινητικότητας δύναται να ασκείται μία (1) φορά έως 
την ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου 
και την απονομή του τίτλου σπουδών από το Α.Ε.Ι. προέλευσης. 

Οι φοιτητές που γίνονται δεκτοί σε προγράμματα σπουδών πρώ-
του κύκλου μετά από κατατακτήριες εξετάσεις, δύνανται να αιτο-
ύνται απαλλαγής από την υποχρέωση παρακολούθησης και επιτυ-
χούς αξιολόγησης σε μαθήματα ή εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
του προγράμματος σπουδών στα οποία αξιολογήθηκαν επιτυχώς 
στο πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας, ανε-
ξαρτήτως αν προσμετρήθηκαν για τη λήψη πτυχίου. Με απόφαση 
της Συνέλευσης του Τμήματος, κατόπιν αιτήματος του φοιτητή, 
καθορίζονται τα μαθήματα και οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
του προγράμματος σπουδών από τις οποίες απαλλάσσεται από 
την υποχρέωση παρακολούθησης και επιτυχούς αξιολόγησης. 

Για κάθε πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου ο ανώτατος αριθ-
μός των φοιτητών που γίνονται δεκτοί στο πρόγραμμα εσωτερικής 
κινητικότητας ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο καθορίζεται στο δέκα τοις 
εκατό (10%) του συνολικού αριθμού των εισακτέων, όπως αυτός 
ισχύει κάθε ακαδημαϊκό έτος.  

3.3 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Κάθε ακαδημαϊκό έτος χωρίζεται σε διδακτικές περιόδους που 
ονομάζονται εξάμηνα, το χειμερινό και το εαρινό εξάμηνο. Τα 
μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Τμήματος διακρί-
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νονται σε υποχρεωτικά και επιλογής και κατανέμονται σε οκτώ 
(8) εξάμηνα. Κατά τη διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου διδά-
σκονται τα μαθήματα που υπάγονται το Α’, Γ’, Ε’ και Ζ’ εξάμηνο 
του προγράμματος σπουδών. Κατά τη διάρκεια του εαρινού εξά-
μηνου διδάσκονται τα μαθήματα που υπάγονται στο Β’, Δ’, ΣΤ’ 
και Η’ εξάμηνο του προγράμματος σπουδών. 

Η εκπαίδευση των φοιτητών του Τμήματος Γεωλογίας και Γεω-
περιβάλλοντος γίνεται με τις παραδόσεις των μαθημάτων, τις 
εργαστηριακές ασκήσεις, τις ασκήσεις υπαίθρου και ολοκληρώ-
νεται με την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας. Το Νέο Πρό-
γραμμα Σπουδών του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλ-
λοντος, αναμορφώθηκε το Ακαδημαϊκό έτος 2011-2012. 

Τα βασικά σημεία της τροποποίησης αφορούσαν, 

• τη μείωση του χρόνου υποχρεωτικής εβδομαδιαίας παρου-
σίας των φοιτητών ώστε να υπάρχει χρόνος για μελέτη, εκπό-
νηση ασκήσεων και αφομοίωση της διδαχθείσας ύλης 

• την αποφυγή επικαλύψεων στη διδασκαλία των μαθημάτων  
• την αύξηση των διατομεακών μαθημάτων  
• την αύξηση των ασκήσεων υπαίθρου  
• την ενίσχυση της διδασκαλίας των Μαθηματικών, με την εισα-

γωγή επιπλέον μαθημάτων ή/και τον εμπλουτισμό της ύλης. 
• υπάρχει πρόβλεψη για τις Συνελεύσεις των Καθηγητών και τις 

Γενικές Συνελεύσεις των Φοιτητών. 

Συγκεκριμένα, καθιερώνεται η πρόβλεψη δέσμευσης στο ωρολό-
γιο πρόγραμμα συγκεκριμένης ημέρας και ώρας για την πραγμα-
τοποίηση των Συνελεύσεων του Τμήματος, με συγκεκριμένη 
διάρκεια. Στις ημέρες που δεν διεξάγεται Συνέλευση κατά το 
διάστημα αυτό μπορεί να πραγματοποιούνται οι Συνελεύσεις 
των Τομέων, των Φοιτητών αλλά και Σεμινάρια με προσκεκλημέ-
νους ομιλητές. Το ίδιο προτείνεται και για τις Συνελεύσεις των 
Φοιτητών, οι οποίες θα μπορούσαν να διεξάγονται επίσης σε 
συγκεκριμένη ημέρα (την ώρα που προβλέπεται για τη Συνέλευ-
ση του Τμήματος όταν αυτή δεν γίνεται) και επιπλέον μιας συγ-
κεκριμένης ημέρας και ώρας.  

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ – ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

Η αξιολόγηση των φοιτητών δύναται να πραγματοποιείται με 
γραπτές ή προφορικές εξετάσεις, ενδιάμεσες εξετάσεις προόδο-
υ, γραπτές εργασίες, εργαστηριακές ή κλινικές ασκήσεις, συνδυ-
ασμό διαφορετικών μεθόδων αξιολόγησης ή άλλες μεθόδους 
αξιολόγησης που συνάδουν με το είδος κάθε εκπαιδευτικής δια-
δικασίας. Κατά τη διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών εξετάσεων, 
ως μεθόδων αξιολόγησης, εξασφαλίζεται υποχρεωτικά το αδιάβ-
λητο της διαδικασίας. Αν στον εσωτερικό κανονισμό του προγ-
ράμματος σπουδών περιλαμβάνονται ως δυνατές περισσότερες 
από μία (1) μέθοδοι αξιολόγησης του πρώτου εδαφίου, ο διδάσ-
κων επιλέγει αυτή που θεωρεί ως καταλληλότερη για την αξιολό-
γηση των φοιτητών. Αν η αξιολόγηση πραγματοποιείται με τελι-
κές εξετάσεις, οι εξετάσεις διενεργούνται μετά από την ολοκλή-
ρωση του ακαδημαϊκού εξαμήνου για τα προγράμματα σπουδών 
πρώτου κύκλου και με επαναληπτική εξεταστική μετά την ολοκ-
λήρωση του ακαδημαϊκού έτους..  

Κατά την επαναληπτική εξεταστική, οι φοιτητές δικαιούνται να 
εξετάζονται σε μαθήματα και εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
ανεξαρτήτως του ακαδημαϊκού εξαμήνου στη διάρκεια του ο-
ποίου παρέχονται σύμφωνα με το εγκεκριμένο πρόγραμμα σπο-
υδών, αν δεν έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε αυτά. Ειδικώς οι 
φοιτητές των προγραμμάτων σπουδών πρώτου κύκλου που έχο-

υν συμπληρώσει την περίοδο κανονικής φοίτησης, που ισούται 
με τον ελάχιστο αριθμό των αναγκαίων για την απονομή του 
τίτλου σπουδών ακαδημαϊκών εξαμήνων, δικαιούνται να εξετά-
ζονται κατά την εξεταστική περίοδο κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνο-
υ.  

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΞ AΠΟΣΤΑΣΕΩΣ EΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Η εκπαιδευτική διαδικασία δύναται να διεξάγεται με τη χρήση 
μεθόδων σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, αποκλειστικά 
στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α)  παροχής διδακτικού έργου σε προγράμματα σπουδών πρώτου 
κύκλου, που διεξάγεται με τη συμμετοχή Καθηγητών από ιδ-
ρύματα της αλλοδαπής ή Συνεργαζόμενων Καθηγητών, 

β)  παροχής διδακτικού έργου στο πλαίσιο κοινών προγραμμάτων 
σπουδών με ιδρύματα της αλλοδαπής, 

γ)  παροχής διδακτικού έργου στο πλαίσιο διατμηματικών ή διιδ-
ρυματικών προγραμμάτων πρώτου κύκλου, κατά το μέρος του 
διδακτικού έργου που παρέχεται με την ευθύνη των συνεργα-
ζόμενων Τμημάτων, εφόσον η έδρα των συνεργαζόμενων 
Τμημάτων είναι σε διαφορετική πόλη, 

δ)  παροχής διδακτικού έργου σε προγράμματα σπουδών δεύτε-
ρου κύκλου και 

ε)  σε ανωτέρα βία ή έκτακτες συνθήκες, όπου δεν καθίσταται 
δυνατή η διά ζώσης διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασί-
ας ή η χρήση των υποδομών του Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδ-
ρύματος (Α.Ε.Ι.) για τη διεξαγωγή των εκπαιδευτικών, ερευ-
νητικών και λοιπών δραστηριοτήτων του, 

στ)  οργάνωσης μαθημάτων εμβάθυνσης και φροντιστηριακών 
ασκήσεων, πέραν των υποχρεωτικών ωρών διδακτικού έργου 
ανά μάθημα. 

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας με μεθόδους εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης εξασφαλίζει την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Κατ’ εξαίρεση, είναι δυνατή η οργάνωση της εκπαιδευτικής δια-
δικασίας διά ζώσης, με παράλληλη σύγχρονη αναμετάδοση του 
διεξαγόμενου διδακτικού έργου με τη χρήση ηλεκτρονικών μέ-
σων, αποκλειστικά προς φοιτητές άλλων Τμημάτων του ίδιου 
Α.Ε.Ι., εφόσον αυτοί επιλέγουν την παρακολούθηση μαθημάτων 
και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων άλλων Τμημάτων του ίδιου 
Α.Ε.Ι., υπό την προϋπόθεση ότι οι φοιτητές προς τους οποίους 
απευθύνεται φοιτούν σε Τμήμα που εδρεύει σε διαφορετική 
περιφερειακή ενότητα ή πόλη από αυτήν του Τμήματος στο οπο-
ίο παρέχεται το μάθημα. Η αξιολόγηση των φοιτητών πραγματο-
ποιείται με ενιαίο τρόπο, ανεξαρτήτως της μεθόδου διεξαγωγής 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας και παρακολούθησης των φοιτη-
τών. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΞΗ (ECLASS) 

Η Ηλεκτρονική Τάξη (eClass) αποτελεί ένα ολοκληρωμένο σύστη-
μα διαχείρισης ηλεκτρονικών μαθημάτων και υποστηρίζει την 
υπηρεσία ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης στο Εθνικό και Καποδισ-
τριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών χωρίς περιορισμούς και δεσμεύσε-
ις. Στην ηλεκτρονική πλατφόρμα αναρτάται εκπαιδευτικό υλικό 
ανά μάθημα, το οποίο περιλαμβάνει σημειώσεις, παρουσιάσεις, 
ασκήσεις, ενδεικτικές λύσεις αυτών, καθώς και βιντεοσκοπημέ-
νες διαλέξεις, εφόσον τηρείται η κείμενη νομοθεσία περί προσ-
τασίας προσωπικών δεδομένων. Το πάσης φύσεως εκπαιδευτικό 
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υλικό παρέχεται αποκλειστικά για εκπαιδευτική χρήση των φοι-
τητών και προστατεύεται από τον ν. 2121/1993 (Α’ 25), εφόσον 
πληρούνται οι σχετικές προϋποθέσεις. 

Η πρόσβαση στην υπηρεσία της Η-τάξης είναι εφικτή από το 
σύνδεσμο https://eclass.uoa.gr. Οι φοιτητές, εφόσον δημιουργή-
σουν τον ηλεκτρονικό τους λογαριασμό στην ηλεκτρονική τάξη 
του ΕΚΠΑ, οφείλουν να εγγραφούν σε όλα τα μαθήματα που 
Προγράμματος Σπουδών που πρόκειται να παρακολουθήσουν 
κατά το εκάστοτε εξάμηνο.  

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Στα προγράμματα σπουδών πρώτου και δεύτερου κύκλου δύνα-
ται να προβλέπεται η διενέργεια πρακτικής άσκησης φοιτητών, 
ως υποχρεωτική ή προαιρετική εκπαιδευτική δραστηριότητα του 
προγράμματος σπουδών που στοχεύει στην πρακτική εφαρμογή 
των θεωρητικών επιστημονικών γνώσεων που αποκτήθηκαν από 
την επιτυχή παρακολούθηση του προγράμματος σπουδών και 
την εξοικείωση των φοιτητών με πιθανούς χώρους εργασίας. Η 
πρακτική άσκηση φοιτητών διεξάγεται σε δημόσιες υπηρεσίες, 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, Οργανισμούς Τοπικής Αυτο-
διοίκησης α’ και β’ βαθμού, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου 
και επιχειρήσεις, εφεξής καλούμενους «φορείς υποδοχής», υπό 
την εποπτεία διδάσκοντος του προγράμματος σπουδών. Η πρακ-
τική άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε φορείς της αλλοδαπής, 
εφόσον καθίσταται εφικτή η εποπτεία της εκπαιδευτικής διαδι-
κασίας, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό 
του προγράμματος σπουδών της παρ. 2. Για την πρακτική άσκη-
ση φοιτητών συνάπτεται σύμβαση πρακτικής άσκησης μεταξύ 
του Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.), του φοιτητή και 
του φορέα υποδοχής. Η επιτυχής ολοκλήρωση της πρακτικής 
άσκησης συνεπάγεται την απονομή του αριθμού των πιστωτικών 
μονάδων (ECTS), που καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης 
του Τμήματος. 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Υποχρεωτικά μαθήματα χαρακτηρίζονται εκείνα των οποίων η 
παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση θεωρείται απαραίτητη 
για το σύνολο των φοιτητών του Τμήματος. 

Η παρακολούθηση των παραδόσεων της θεωρίας των μαθημά-
των αποτελεί ακαδημαϊκή υποχρέωση του φοιτητή. Η συστημα-
τική παρακολούθηση των παραδόσεων είναι απόλυτα ενδεδειγ-
μένη για τη σωστή θεωρητική κατάρτιση του φοιτητή. Μόνο η 
άμεση επαφή με το διδάσκοντα μπορεί να οδηγήσει στην ακριβή 
γνώση του αντικειμένου κάθε μαθήματος. 

Οι εξετάσεις γίνονται από τον διδάσκοντα (ή τους διδάσκοντες) 
στο τέλος του εξαμήνου σε καθορισμένη ύλη. Οι εξετάσεις μπο-
ρεί να είναι γραπτές ή προφορικές. Η βαθμολογία των μαθη-
μάτων εκφράζεται με ακέραιο αριθμό στην κλίμακα μηδέν-δέκα 
(0-10), με βάση επιτυχίας το πέντε (5). Σε περίπτωση αποτυχίας, 
ο φοιτητής έχει τη δυνατότητα μιας συμπληρωματικής εξέτασης. 
Εάν ο φοιτητής αποτύχει και στη συμπληρωματική εξέταση, τότε 
θα πρέπει να επανεγγραφεί στο μάθημα και να το παρακολου-
θήσει σε επόμενο εξάμηνο. 

Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει τριάντα δύο (32) υπο-
χρεωτικά μαθήματα. Από το Ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 όλα τα 
υποχρεωτικά μαθήματα έχουν εργασιακό φόρτο που ισοδυναμεί 
σε 6 ECTS. Συνεπώς τα 32 υποχρεωτικά μαθήματα έχουν συνολι-
κό εργασιακό φόρτο 192 ECTS. 

Πέραν των 32 υποχρεωτικών Μαθημάτων το Πρόγραμμα Σπου-
δών προβλέπει και την υποχρεωτική εκπόνηση Διπλωματικής 
Εργασίας για την οποία υπάρχει παρακάτω (Διπλωματική Εργα-
σία) ειδική αναφορά. 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Τα μαθήματα επιλογής αποτελούν ένα σύνολο μαθημάτων από 
τα οποία ο φοιτητής συμπληρώνει τον αριθμό μαθημάτων, που 
απαιτούνται για απόκτηση πτυχίου. Ο φοιτητής οφείλει να πα-
ρακολουθήσει μαθήματα επιλογής από τουλάχιστον δύο (2) το-
μείς. Τα μαθήματα επιλογής δηλώνονται από φοιτητές που βρί-
σκονται στο εξάμηνο που αυτά διδάσκονται ή μεταγενέστερο. 

Αναφορικά με τις εξετάσεις και τη βαθμολογία κάθε μαθήματος 
επιλογής, ισχύει ό,τι και στα υποχρεωτικά μαθήματα. Σε περί-
πτωση αποτυχίας, ο φοιτητής μπορεί να επανεγγραφεί στο μά-
θημα και να το παρακολουθήσει σε επόμενο εξάμηνο ή να εγ-
γραφεί σε άλλο επιλεγόμενο μάθημα. 

Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει 52 μαθήματα επιλογής με 
4 ECTS το κάθε ένα, από τα οποία ο φοιτητής πρέπει να επιλέξει 
επτά (7) ή εννέα (9), ανάλογα με τον τύπο της Διπλωματικής που 
θα επιλέξει. 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

Πολλά από τα υποχρεωτικά ή επιλεγόμενα μαθήματα συνο-
δεύονται από πρακτική εξάσκηση των φοιτητών, σε χώρους ειδι-
κά εξοπλισμένους με όργανα και συσκευές (Εργαστήρια). Το 
περιεχόμενο των εργαστηριακών ασκήσεων σχετίζεται με την 
ύλη του ίδιου μαθήματος. 

Η εξάσκηση είναι υποχρεωτική και για πρακτικούς λόγους οι 
φοιτητές επιμερίζονται σε τμήματα. 

Προκειμένου να θεωρηθεί επιτυχής η παρακολούθηση του ερ-
γαστηρίου από τον φοιτητή πρέπει αυτός να έχει ολοκληρώσει 
επιτυχώς το σύνολο των ασκήσεων που προβλέπεται από το 
πρόγραμμα κάθε εργαστηρίου. 

Σε περίπτωση απουσίας ή αποτυχίας του φοιτητή σε κάποιες 
ασκήσεις, οι ασκήσεις είναι δυνατόν να επαναληφθούν, μετά 
από συνεννόηση με τον υπεύθυνο του εργαστηρίου, εφόσον 
όμως υπάρχει αυτή η δυνατότητα. 

Η συμμετοχή κάθε φοιτητή στο εργαστήριο βαθμολογείται με 
τον εργαστηριακό βαθμό, ο οποίος συνυπολογίζεται στη δια-
μόρφωση του ενιαίου βαθμού μαθήματος. Απαραίτητη προϋπό-
θεση για την προσέλευση στις εξετάσεις του μαθήματος είναι η 
περάτωση της παρακολούθησης των αντιστοίχων εργαστηριακών 
ασκήσεων. Επιτυχής θεωρείται η παρακολούθηση του μαθήμα-
τος, όταν η εξέταση στο θεωρητικό και εργαστηριακό τμήμα του 
είναι επιτυχής. 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 

Οι Ασκήσεις Υπαίθρου είναι υποχρεωτικές για όλους τους φοι-
τητές και σχετίζονται με τα υποχρεωτικά και κατ’ επιλογήν μα-
θήματα. Διεξάγονται, για μεν τα μαθήματα του χειμερινού εξα-
μήνου, στο χρονικό διάστημα 2 εβδομάδων, από το τέλος Νοεμ-
βρίου μέχρι τις αρχές Δεκεμβρίου, για δε τα μαθήματα του εαρι-
νού εξαμήνου, μεταξύ 15-30 Μαΐου. Οι φοιτητές χωρίζονται σε 
ομάδες και κάθε ομάδα οδηγείται στο ύπαιθρο από καθηγητές 
και Ε.ΔΙ.Π από όλους τους τομείς. Το Υποχρεωτικό μάθημα «Γεω-
λογική Χαρτογράφηση» (Υ6203) γίνεται στο ΣΤ΄ εξάμηνο σπου-
δών, μεταξύ 15-30 Μαΐου, είναι Διατομεακό και περιλαμβάνει: i) 

https://www.geol.uoa.gr/
https://eclass.uoa.gr/
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Προετοιμασία στο εργαστήριο, ii) Χαρτογράφηση στην ύπαιθρο 
(γενική γεωλογική και ειδική) και iii) Παράδοση εκθέσεως - εξέ-
ταση. Για τους φοιτητές των δύο τελευταίων ετών φοίτησης 
προσφέρονται επίσης Διαθεματικές Ασκήσεις Υπαίθρου, κατά τις 
οποίες εξετάζονται πολύπλευρα θέματα, λαμβάνοντας υπόψη τις 
γνώσεις περισσοτέρων μαθημάτων, που διδάχτηκαν σε όλα τα 
έτη σπουδών. 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Η διπλωματική εργασία αποτελεί την πρώτη ολοκληρωμένη με-
λέτη του φοιτητή ως Γεωλόγου και Γεωπεριβαλλοντολόγου και 
περιλαμβάνει σε γενικές γραμμές: α. βιβλιογραφική μελέτη, β. 
εργασία υπαίθρου ή/και εργαστηριακή ανάλυση, γ. εξαγωγή 
αποτελεσμάτων και διαμόρφωση συμπερασμάτων πάνω στο 
συγκεκριμένο αντικείμενό της και δ. συγγραφή και κατάλληλη 
παρουσίαση των στοιχείων αυτών. 

Το αντικείμενο της διπλωματικής εργασίας πρέπει να είναι συ-
ναφές με το περιεχόμενο των μαθημάτων που παρακολούθησε ο 
φοιτητής. Η επιλογή του θέματος της διπλωματικής εργασίας 
γίνεται μέσα από λίστα θεμάτων, τα οποία κοινοποιούνται ανά 
έτος από τους Τομείς του Τμήματος. Την επίβλεψη του φοιτητή 
αναλαμβάνει ένα μέλος ΔΕΠ, το οποίο φέρει την ευθύνη της 
καθοδήγησης και στο τέλος βαθμολογεί την επίδοση του φοιτη-
τή. Αντίγραφο της διπλωματικής εργασίας κατατίθεται σε ηλεκ-
τρονική μορφή στη Βιβλιοθήκη της Σχολής Θετικών Επιστημών. 

Η «Διπλωματική Εργασία» διαχωρίζεται σε «Διπλωματική Εργα-
σία-Ερευνητική» με 20 ECTS και «Διπλωματική Εργασία-
Βιβλιογραφική» με 12 ECTS αντίστοιχα. Η επιλογή βιβλιογραφι-
κής διπλωματικής εργασίας (12 ECTS) συνεπάγεται την επιπρόσ-
θετη παρακολούθηση 2 ακόμη μαθημάτων επιλογής που αντισ-
τοιχούν σε 8 (2Χ4) ECTS. 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Υπάρχουν τέσσερα (4) Σεμιναριακά Μαθήματα που καλύπτουν 
τα αντικείμενα  της Εισαγωγής στις Γεωεπιστήμες, της Πληροφο-
ρικής και Γλώσσας Προγραμματισμού, της Συγγραφής Επιστημο-
νικών Εργασιών. Επιπλέον καλύπτουν τις ανάγκες ενημέρωσης 
και εκπαίδευσης των φοιτητών σε θέματα που αφορούν τις Γεω-
λογικές Επιστήμες, της ενίσχυσης του ψηφιακού εγγραμματισ-
μού των φοιτητών που θα βοηθήσουν στην επιτυχή παρακολού-
θηση μαθημάτων και εργαστηρίων και την εξοικείωση των φοι-
τητών με την αναζήτηση και χρήση επιστημονικής βιβλιογραφί-
ας, τη συγγραφή εργασιών και τεχνικών εκθέσεων και στις τεχνι-
κές παρουσίασης επιστημονικών αποτελεσμάτων.  

Τα Σεμιναριακά μαθήματα λαμβάνουν 0,5 ECTS έκαστο, δεν λαμ-
βάνονται υπόψη για την απόκτηση/βαθμολόγηση του πτυχίου και 
θα περιλαμβάνονται στο Diploma Supplement, όπως γίνεται και 
με τη Πρακτική Άσκηση (ΠΑ001, 8ECTS). 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ 
ΓΙΑ ΤΟ CIVIS: 

Το CIVIS (Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συνεργασία για τους Πο-
λίτες της Ευρώπης) είναι ένα δίκτυο δημόσιων ευρωπαϊκών Πα-
νεπιστημίων με στόχο τη δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Πανεπι-
στημίου. Τα οκτώ Πανεπιστήμια που αποτελούν τα μέλη του 
δικτύου αυτού είναι: Το Πανεπιστήμιο Aix - Marseille  (Aix-en-
ProvenceandMarseille, Γαλλία), το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών (Αθήνα, Ελλάδα) το Ελεύθερο Πανεπιστή-

μιο των Βρυξελλών, Université Libre de Bruxelles (Βρυξέλλες, 
Βέλγιο), το Πανεπιστήμιο του Βουκουρεστίου, Universitatea din 
București (Βουκουρέστι, Ρουμανία), το Αυτόνομο Πανεπιστήμιο 
της Μαδρίτης, Universidad Autónoma de Madrid (Μαδρίτη, Ισπα-
νία), το Sapienza Università di Roma  (Ρώμη, Ιταλία), το Πανεπισ-
τήμιο της Στοκχόλμης, Stockholms universitet (Στοκχόλμη, Σουη-
δία) και το Eberhard -Karls- Universität Tübingen (Γερμανία).  

Το Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος συμμετέχει στο CIVIS 
προσφέροντας ξενόγλωσα τα ακόλουθα μαθήματα: 

Ε5209 «Περιβαλλοντική Γεωχημεία-Environmental   
Geochemistry» (4 ECTS) 

Ε5210 «Παλαιοβοτανική-Τεχνικές Ανασύστασης του Κλίματος-
Palaeobotany-Climate reconstruction techniques» (4 ECTS) 

Ε7217 «Ορυκτοί πόροι και ενεργειακή μετάβαση – Mineral Re-
sources and Energy Transition» στο Ζ εξάμηνο (4 ECTS) 

Ε7220 «Περιβαλλοντική Μικροπαλαιοντολογία-Παλαιοκλιματο-
λογία- Environmental Micropaleontology-Palaeoclimatology» (4 
ECTS) 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥ 

Ο φοιτητής για να αποκτήσει το πτυχίο της Γεωλογίας και Γεω-
περιβάλλοντος, πρέπει να ικανοποιήσει τις παρακάτω προϋπο-
θέσεις: 

1.  Πρέπει να συμπληρώσει οκτώ (8) εξάμηνα σπουδών. 

2.  Να συγκεντρώνει διακόσιες σαράντα (240) Πιστωτικές μονά-
δες1. 

3.  Να παρακολουθήσει επιτυχώς τουλάχιστον σαράντα (40) 
εξαμηνιαία μαθήματα (υποχρεωτικά και επιλογής). Εδώ στα 
υποχρεωτικά συμπεριλαμβάνεται και η Διπλωματική Εργασί-
ας. 

Μετά την επιτυχή παρακολούθηση των (32) Υποχρεωτικών Μα-
θημάτων, ο φοιτητής συγκεντρώνει εκατόν ενενήντα (192) πι-
στωτικές μονάδες. Για τη συμπλήρωση του αριθμού των διακο-
σίων είκοσι (240) πιστωτικών μονάδων, ο φοιτητής μπορεί να 
επιλέξει επιπλέον: 

• είτε «Διπλωματική Εργασία-Ερευνητική» με 20 ECTS και επτά 
(7) μαθήματα επιλογής  για την συμπλήρωση σαράντα (40) 
μαθημάτων  

• είτε «Διπλωματική Εργασία-Βιβλιογραφική» με 12 ECTS και 
εννέα (9) μαθήματα επιλογής, και την συμπλήρωση σαράντα 
δύο (42) μαθημάτων  

Παρατηρήσεις 

Οι δηλώσεις των μαθημάτων γίνονται στην αρχή του εξαμήνου. 

Οι φοιτητές οφείλουν να δηλώσουν όλα τα υποχρεωτικά μαθή-
ματα του εξαμήνου στο οποίο φοιτούν. 

                                                                        
1 Πιστωτικές μονάδες (ECTS ή Π.Μ.) Ποσοτικοποιημένα μέσα έκφρασης 

του όγκου της μάθησης βάσει του φόρτου εργασίας που χρειάζονται οι 
φοιτητές, προκειμένου να επιτύχουν τα αναμενόμενα αποτελέσματα 
κάποιας μαθησιακής διαδικασίας σε συγκεκριμένο επίπεδο.  
(1 Π.Μ. ισοδυναμεί με φόρτο εργασίας 25-30 ώρες) 

https://www.geol.uoa.gr/
https://civis.eu/el
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/aix-marseille-universite
https://www.uoa.gr/
https://www.uoa.gr/
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/universite-libre-de-bruxelles
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/university-of-bucharest
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/university-of-bucharest
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/universidad-autonoma-de-madrid
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/sapienza-universita-di-roma
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/stockholms-universitet
https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia/eberhard-karls-universitat-tubingen
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Απαραίτητη προϋπόθεση για την προσέλευση στις εξετάσεις του 
μαθήματος είναι η περάτωση της παρακολούθησης των αντιστο-
ίχων εργαστηριακών ασκήσεων. 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

Η Δικτυακή περιοχή των γραμματειών του Εθνικού και Καποδι-
στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (http://my-studies.uoa.gr) 
προσφέρει τις εξής υπηρεσίες: 

Επισκόπηση του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Γεωλο-
γίας και Γεωπεριβάλλοντος 

Δήλωση μαθημάτων 

Προβολή και εκτύπωση βαθμολογιών των μαθημάτων: σε κάποια 
ή σε όλες τις εξεταστικές περιόδους, σε ένα ή περισσότερα μα-
θήματα, ή συγκεντρωτικά, με βάση τις επιτυχημένες ή τις αποτυ-
χημένες προσπάθειες τους 

Ηλεκτρονική αίτηση έκδοσης πιστοποιητικών από τη Γραμματεία 
του Τμήματος (αναλυτικής βαθμολογίας, στρατολογίας, εφορίας 
κ.ά.) 

Προκειμένου οι φοιτητές να αποκτήσουν πρόσβαση στην υπη-
ρεσία, θα πρέπει να προμηθευτούν όνομα χρήστη (Username) 
και κωδικό (Password). από τη διεύθυνση http://webadm. 
uoa.gr, ακολουθώντας τους συνδέσμους «Αίτηση Νέου Χρήστη» 
και μετά «Προπτυχιακοί φοιτητές». 

Όλοι οι φοιτητές, είναι υποχρεωμένοι να δηλώνουν αποκλειστικά 
μέσω διαδικτύου όλα τα μαθήματα, που επιθυμούν να παρακο-
λουθήσουν και να εξεταστούν. Αυτόματη δήλωση μαθημάτων 
δεν γίνεται σε καμία περίπτωση από τη Γραμματεία. Εάν κάποιο 
μάθημα δεν δηλωθεί από τον φοιτητή, δεν είναι δυνατή η κατά-
θεση της βαθμολογίας του φοιτητή από τον διδάσκοντα. 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Σκοπός της εισαγωγής του θεσμού του Ακαδημαϊκού Συμβούλου 
(ΑΣ) είναι η βελτίωση του επιπέδου σπουδών με προσφορά υπε-
ύθυνου συμβουλευτικού έργου, και σε προσωπικό επίπεδο, προς 
τους προπτυχιακούς φοιτητές. Το συμβουλευτικό έργο αφορά τη 
γενική περίπτωση καθοδήγησης ως προς το ρυθμό επιλογής και 
παρακολούθησης μαθημάτων καθώς και ειδικότερα θέματα που 
τυχόν παρουσιάζονται. 

Το ρόλο του ακαδημαϊκού συμβούλου αναλαμβάνουν μέλη ΔΕΠ 
του Τμήματος ανεξαρτήτως βαθμίδας και θέσης. Οι ΑΣ αναλαμ-
βάνουν την καθοδήγηση νέων φοιτητών, εφόσον έχουν υπόλοι-
πο θητείας τουλάχιστον 4 ετών. Οι ΑΣ θα παρακολουθούν τους 
φοιτητές τους οποίους αναλαμβάνουν από την αρχή μέχρι το 
πέρας της φοίτησής τους. 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ ΜΕ 
ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

Οι εν λόγω φοιτητές προσέρχονται στη Γραμματεία όπου υπο-
βάλλουν τη σχετική αίτηση αναγνώρισης μαθημάτων για τα οπο-
ία έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Τμήμα προέλευσής τους. Η 
αίτηση των ενδιαφερομένων θα πρέπει να συνοδεύεται τόσο 
από αναλυτική βαθμολογία του Τμήματος προέλευσης από την 
οποία να προκύπτει η επιτυχής εξέταση του μαθήματος όσο και 
από αναλυτική περιγραφή του προς αναγνώριση μαθήματος 

(syllabus). Το περιεχόμενο και η ύλη του προς αναγνώριση μα-
θήματος δύναται να αποδειχθεί και από τον οδηγό σπουδών του 
Τμήματος προέλευσης 

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ 

Από 1/10/2021 ισχύουν οι νέες τροποποιήσεις του προπτυχιακού 
προγράμματος σπουδών, οι αλλαγές εφαρμόζονται για όλους 
τους προπτυχιακούς φοιτητές που εισήχθησαν το ακαδημαϊκό 
έτος 2018-2019 και εξής. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι κατά την 1/10/2021 επί πτυχίω προπτυχιακοί φοι-
τητές ακολουθούν το πρόγραμμα σπουδών που ίσχυε κατά την 
εισαγωγή τους στο Τμήμα. 

Για τους εισαχθέντες από το Ακαδ. Έτος 2018-2019 και μετά, οι 
τροποποιήσεις έχουν ως εξής: 

Προϋποθέσεις για την λήψη Πτυχίου: 

Για την λήψη του πτυχίου ο φοιτητής πρέπει να έχει παρακολου-
θήσει επιτυχώς είτε τουλάχιστον 40 μαθήματα εάν επιλέξει την 
«Διπλωματική Εργασία-Ερευνητική» η οποία απαιτεί 20 ECTS για 
την ολοκλήρωσή της είτε, τουλάχιστον 42 μαθήματα εάν επιλέξει 
την «Διπλωματική Εργασία-Βιβλιογραφική» η οποία απαιτεί 12 
ECTS αντίστοιχα. 

Ο βαθμός πτυχίου συσχετίζεται με τις Πιστωτικές Μονάδες 
(ECTS) και υπολογίζεται, πλέον, με βάση, είτε τα 40 μαθήματα εάν 
σε αυτά συμπεριλαμβάνεται η «Διπλωματική Εργασία-
Ερευνητική» είτε, τα 42 μαθήματα εάν σε αυτά συμπεριλαμβά-
νεται η «Διπλωματική Εργασία-Βιβλιογραφική». Προκειμένου να 
προκύψει ο βαθμός του πτυχίου, κάθε μάθημα πολλαπλα-
σιάζεται αρχικά με τις πιστωτικές του μονάδες. Κατόπιν υπολο-
γίζεται το άθροισμα των γινομένων και, τέλος, ο βαθμός πτυχίου 
προκύπτει από την διαίρεση αυτού του αθροίσματος προς τις 
240 μονάδες ECTS που απαιτούνται για την απόκτηση πτυχίου. 
Υπενθυμίζεται ότι όλα τα Υποχρεωτικά μαθήματα (πλην της Διπ-
λωματικής Εργασίας) έχουν 6 ECTS και όλα τα Επιλογής 4 ECTS.  

Σε περίπτωση που ο φοιτητής έχει παρακολουθήσει και βαθμο-
λογηθεί θετικά σε παραπάνω μαθήματα από αυτά που απαιτο-
ύνται για την απόκτηση πτυχίου (συνεπώς θα έχει ξεπεράσει τον 
απαιτούμενο αριθμό των 240 πιστωτικών μονάδων), θα πρέπει 
να επιλέξει κατά την αποφοίτησή του ποια από τα μαθήματα 
επιλογής δεν επιθυμεί να συμπεριληφθούν στον υπολογισμό για 
τον βαθμό του πτυχίου, ούτως ώστε αυτός να υπολογίζεται με 
βάση τον απαιτούμενο συνολικό αριθμό πιστωτικών μονάδων. 

Ο βαθμός του πτυχίου αποτυπώνεται με ακέραιο αριθμό με δύο 
δεκαδικά ψηφία (κλίμακα 5 έως 10) και χαρακτηρίζεται η επίδο-
ση ως: "Καλώς" (βαθμός: 5 έως 6,49), "Λίαν Καλώς" (βαθμός: 
6,50 - 8,49) και "Άριστα" (βαθμός 8,50 - 10,00). 

Οι εισαχθέντες έως και το Ακαδ. Έτος 2017-2018 φοιτητές οι ο-
ποίοι κατά την ημέρα εφαρμογής του τροποποιημένου προγ-
ράμματος σπουδών υπολείπονται μαθημάτων για την λήψη του 
πτυχίου, για τα εναπομείναντα μαθήματα που θα επιλέξουν θα 
παρακολουθούν τα αντίστοιχα του τροποποιημένου προγράμμα-
τος και θα πιστώνονται τις διδακτικές μονάδες των μαθημάτων 
του προγράμματος σπουδών που ίσχυε κατά την εισαγωγή τους 
στο Τμήμα, και ο βαθμός του πτυχίου τους θα υπολογίζεται κατά 
τον τρόπο που ήδη γνωρίζουν και που περιγράφεται στους οδη-
γούς των παλαιοτέρων ακαδημαϊκών ετών. 

 

https://www.geol.uoa.gr/
http://my-studies.uoa.gr/
http://webadm.uoa.gr/
http://webadm.uoa.gr/
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ – ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ 1/10/2021 

 

 

Α ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ1 Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ1201 Φυσική Γεωγραφία και Περιβάλλον 3 2 5 6 

 Υ1202 Φυσική 3 2 5 6 

 Υ1203 Χημεία 2 3 5 6 

 Υ1204 Εισαγωγή στο Διαφορικό και Ολοκληρωτικό Λογισμό και Στατιστική 4 2 6 6 

 Υ1205 Ορυκτολογία - Κρυσταλλογραφία 2 2 4 6 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 ΣΜ001 Σεμινάρια Μαθήματα: Γνωριμία με τις Γεωεπιστήμες   17 0,5 

 ΣΜ002 Σεμινάρια Μαθήματα: Πληροφορική   18 0,5 

 

Β ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ2201 Εισαγωγή στη Γεωλογία 4 3 7 6 

 Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία - Ορυκτοδιαγνωστική 3 3 6 6 

 Υ2203 Κλιματολογία και κλιματικές μεταβολές 3 2 5 6 

 Υ2204 Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών και Αρχές Τηλεπισκόπησης 3 3 6 6 

 Υ2205 Μακροπαλαιοντολογία 3 3 6 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε4201 Μαθηματικές Μέθοδοι στις Γεωεπιστήμες 2 2 4 4 

 

Γ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ3201 Πυριγενή Πετρώματα - Μαγματικές Διεργασίες 3 2 5 6 

 Υ3202 Πετρολογία Ιζηματογενών Πετρωμάτων 3 2 5 6 

 Υ3203 Σεισμολογία 3 2 5 6 

 Υ3205 Τεκτονική Γεωλογία 4 2 6 6 

 Υ3206 Βιογεωεπιστήμες-Αρχές Μικροπαλαιοντολογίας 2 2 4 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε3202 Πετρογενετικά Ορυκτά και Διεργασίες Σχηματισμού τους 2 2 4 4 

 

                                                                        
1 Μ: ώρες μαθήματος, Ε: ώρες εργαστηρίου, ΔΜ: Διδακτικές μονάδες, ΠΜ: Πιστωτικές Μονάδες 

https://www.geol.uoa.gr/
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Δ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ1 Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ4201 Πετρολογία Μεταμορφωμένων Πετρωμάτων 2 2 4 6 

 Υ4202 Γεωφυσική 4 2 6 6 

 Υ4203 Γεωχημεία 4 2 6 6 

 Υ4205 Ωκεανογραφία 3 2 5 6 

 Υ4206 Ιζηματογενή Περιβάλλοντα και Διεργασίες 3 2 5 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε4202 Δυναμική Γεωλογία 2 1 3 4 

 Ε4203 Διερεύνηση του εσωτερικού της Γης 2 1 3 4 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 ΣΜ003 Σεμινάρια Μαθήματα: Προγραμματισμός-Εφαρμογές στις Γεωεπιστήμες    0,5 

 ΣΜ004 Σεμινάρια Μαθήματα: Συγγραφή Εργασιών    0,5 

 

Ε ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ2 Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ5201 Γεωμορφολογία 3 2 5 6 

 Υ5202 Στρωματογραφία 3 2 5 6 

 Υ5203 Τεχνική Γεωλογία 4 2 6 6 

 Υ5204 Γεωλογία Ελλάδος 3 4 7 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε5201 Σεισμολογία Ελλάδος - Τεκτονική Λιθοσφαιρικών πλακών 2 1 3 4 

 Ε5202 Γεωλογία Τεταρτογενούς και Αρχαιογεωμορφολογία 2 1 3 4 

 Ε5203 Ηφαιστειολογία 2 1 3 4 

 Ε5207 Καρστική Γεωμορφολογία - Αρχές Σπηλαιολογίας 2 1 3 4 

 Ε5208 Εφαρμοσμένη Περιβαλλοντική Ωκεανογραφία 2 1 3 4 

 Ε5209 Περιβαλλοντική Γεωχημεία 1 2 3 4 

 Ε5210 Παλαιοβοτανική-Τεχνικές Ανασύστασης του κλίματος 1 2 3 4 

 Ε5211 Μέθοδοι ανάλυσης πετρωμάτων και μεταλλευμάτων - Ρευστά εγκλείσματα 2 1 3 4 

 

 

                                                                        
1 Μ: ώρες μαθήματος, Ε: ώρες εργαστηρίου, ΔΜ: Διδακτικές μονάδες, ΠΜ: Πιστωτικές Μονάδες 
2 Μ: ώρες μαθήματος, Ε: ώρες εργαστηρίου, ΔΜ: Διδακτικές μονάδες, ΠΜ: Πιστωτικές Μονάδες 

https://www.geol.uoa.gr/
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ΣΤ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ6201 Εφαρμοσμένη και Τεχνική Σεισμολογία 2 2 4 6 

 Υ6202 Υδρογεωλογία 2 4 6 6 

 Υ6203 Γεωλογική χαρτογράφηση 2 2 4 6 

 Υ6205 Γεωλογία Μαγματικών και Υδροθερμικών Κοιτασμάτων 2 2 4 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε5205 Εδαφομηχανική - Βραχομηχανική 2 1 3 4 

 Ε6201 Ήπιες μορφές ενέργειας: Ηλιακή και Αιολική Ενέργεια - Γεωθερμία  2 1 3 4 

 Ε6202 Μακροσεισμική 2 1 3 4 

 Ε6203 Παράκτια και Υποθαλάσσια Γεωμορφολογία και Διαχείριση Ακτών 2 1 3 4 

 Ε6204 Εφαρμοσμένη Γεωμορφολογία - Αστική Γεωμορφολογία 2 1 3 4 

 Ε6205 Τηλεανίχνευση - Φωτογεωλογία και Μαθηματική Γεωγραφία 2 1 3 4 

 Ε6206 Βιομηχανικά ορυκτά 1 2 3 4 

 Ε6209 Πετρογένεση Πυριγενών Πετρωμάτων και Οφιολιθικών Συμπλεγμάτων 2 1 3 4 

 Ε6210 Μικροτεκτονική- Τεκτονική Ανάλυση  1 2 3 4 

 Ε6213 Αναλυτική και Ισοτοπική Γεωχημεία 1 2 3 4 

 Ε6214 Πετρογένεση Ιζηματογενών Πετρωμάτων 2 1 3 4 

 

Ζ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ1 Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ7201 Γεωλογία Περιβάλλοντος  4 2 6 6 

 Υ7203 Εφαρμοσμένη Γεωφυσική 3 3 6 6 

 Υ7204 Γεωλογία Ιζηματογενών και Υπεργενετικών Κοιτασμάτων 2 2 4 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε7201 Φυσικές Καταστροφές 1 3 4 4 

 Ε7202 Διαστημικές Τεχνικές και Συστήματα Γεωγραφικών Πληροφοριών στις Γεωεπιστήμες 2 1 3 4 

 Ε7203 Πρόγνωση Σεισμών 2 1 3 4 

 Ε7206 Εξελικτική Παλαιοντολογία - Παλαιοανθρωπολογία 2 2 4 4 

 Ε7207 Παλαιοντολογία Σπονδυλωτών 2 1 3 4 

 Ε7208 Θαλάσσια Γεωλογία 2 1 3 4 

 Ε7209 Πετρογένεση Μεταμορφωμένων Πετρωμάτων και Στοιχεία Θερμοδυναμικής 2 1 3 4 

 Ε7210 Νεοτεκτονική 2 1 3 4 

 Ε7213 Υπόγεια Υδραυλική 2 1 3 4 

 Ε7214 Γεωφυσική των Ρευστών και Επαγόμενη Σεισμικότητα 3 1 4 4 

 Ε7215 Υδρογεωχημεία 1 2 3 4 

 Ε7216 Ρύπανση Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος 2 1 3 4 

 Ε7217 Ορυκτοί Πόροι και Ενεργειακή Μετάβαση 2 2 4 4 

 Ε7218 Εφαρμοσμένη και Περιβαλλοντική Ορυκτολογία και Πετρολογία 2 1 3 4 

 Ε7219 Εφαρμοσμένη Κλιματολογία 2 1 3 4 

 Ε7220 Περιβαλλοντική Μικροπαλαιοντολογία-Παλαιοκλιματολογία 2 1 3 4 

                                                                        
1 Μ: ώρες μαθήματος, Ε: ώρες εργαστηρίου, ΔΜ: Διδακτικές μονάδες, ΠΜ: Πιστωτικές Μονάδες 

https://www.geol.uoa.gr/
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 Ε7221 Γεωτεχνικές Εφαρμογές 2 1 3 4 

 Ε8207 Ορυκτές Πρώτες Ύλες και Περιβάλλον 2 1 3 4 

       

 ΠΑ001 Πρακτική Άσκηση    8 

 

 

 

 

Η ΕΞΑΜΗΝΟ 
 Κωδ. Τίτλος Μαθήματος Μ Ε ΔΜ ΠΜ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
 Υ8202 Διπλωματική Εργασία - Ερευνητική   9 20 

 Υ8203 Διπλωματική Εργασία - Βιβλιογραφική   9 12 

 Ε8206 Διδακτική των Γεωλογικών και Περιβαλλοντικών Επιστημών  2 2 4 6 

 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 Ε8201 Τεχνική και Περιβαλλοντική Γεωφυσική 2 1 3 4 

 Ε8203 Στρωματογραφία - Παλαιογεωγραφία Ελλάδος 2 1 3 4 

 Ε8211 Γεωλογία Ευρώπης 2 1 3 4 

 Ε8215 Εφαρμοσμένη Γεωφυσική στην Γεωλογία 2 1 3 4 

 Ε8216 Ηφαιστειακή Σεισμολογία 2 1 3 4 

 Ε8217 Δημιουργία Νέας Επιχείρησης 2  2 4 

 Ε8218 Παλαιοοικολογία 3 1 4 4 

 Ε8219 Έρευνα Πετρελαίων-Ιζηματογενείς Λεκάνες και Πετρελαϊκά Συστήματα 2 1 3 4 

 Ε8220 Γεωλογική Κληρονομιά και (Γεω)διατήρηση 2 1 3 4 

 Ε8221 Μέθοδοι έρευνας εντοπισμού ορυκτών πρώτων υλών 2 1 3 4 

 Ε8222 Διαχείριση Υδάτινων Πόρων - Τρωτότητα 2 2 4 4 

       

 ΠΑ001 Πρακτική Άσκηση    8 

 

Σημείωση: Τα μαθήματα επιλογής για να διδαχθούν πρέπει να έχουν δηλωθεί από τουλάχιστον επτά (7) φοιτητές. 

https://www.geol.uoa.gr/
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ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Α. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Υ1201 ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. - Σ. Πούλος, Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Αγγελόπουλος, ΕΔΙΠ – Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις εργαστηριακές ασκήσεις και άσκηση υπαίθρου  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL177 

Υ1202 ΦΥΣΙΚΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Νάστος, Καθηγ.- Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. – Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια: Ε. Σκορδάς, Αναπλ. Καθηγ. - Σ. Γαρδέλης, Αναπλ. Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ.– Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ – Ν. Καλτσουνίδης, Ε-
πιστ. Συνεργ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις (Παραδόσεις και Ασκήσεις Πράξης) και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα, αλλά απαιτούνται βασικές γνώσεις της Φυσικής Λυκείου 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/PHYS193 

Υ1203 ΧΗΜΕΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Πατρίνα Παρασκευοπούλου, Aναπλ. Καθηγ. 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL177
http://eclass.uoa.gr/courses/PHYS193
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Εργαστήρια: Πατρίνα Παρασκευοπούλου, Αναπλ. Καθηγ., - Α. Φιλιππόπουλος, Aναπλ. Καθηγ. – Μ. Ρούλια, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/CHEM168 

Υ1204 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΔΙΑΦΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 

Διδάσκων: Χαράλαμπος Τσίτουρας, Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
 
4 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες φροντιστήριο την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Υ1204 Εισαγωγη Στο Διαφορικο Και Ολοκληρωτικο Λογισμο Και Στατιστικη 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL535 

Υ1205  ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑ - ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΓΡΑΦΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. - Π. Βουδούρης, Καθηγ. –Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. - Π. Βουδούρης, Καθηγ. –Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, πρακτικές ασκήσεις, άσκηση υπαίθρου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθή-
ματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Ενώ τυπικά δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα, απαραίτητες γνώσεις θεωρούνται αυτές που οι φοιτητές αποκτούν 
με την παράλληλη παρακολούθηση της Χημείας (Υ1203) και της Φυσικής (Υ1202). 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL314 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/CHEM168
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL535
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL314
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Υ2201 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ  
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ.– Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ.– Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ – Ι. Μπαντέκας, ΕΤΕΠ –Γ. Δανάμος, ΕΔΙΠ – Χ. Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
4 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 7 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες.  

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL157 

Υ2202 ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑ - ΟΡΥΚΤΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. –Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. – Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Βόρρης, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, πρακτικές ασκήσεις, άσκηση υπαίθρου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθή-
ματος  
3 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Χημεία (Υ1203) [συστήνεται] 
Φυσική(Υ1202) [συστήνεται]  
Ορυκτολογία-Κρυσταλλογραφία (Υ1205) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL215 

Υ2203 ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Νάστος, Καθηγ. 

Εργαστήρια: Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. – Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL157
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL215
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα, αλλά απαιτούνται βασικές γνώσεις της Φυσικής Λυκείου στα σχετικά αντικεί-
μενα της Γεωλογίας 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL149 

Υ2204 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις , Ασκήσεις Πράξης  
3 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL123 

Υ2205 ΜΑΚΡΟΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑ  
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Κ. Κούλη, Αναπλ. Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Ε. Σταθοπούλο-
υ, ΕΔΙΠ - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Κ. Κούλη, Αναπλ. Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Ε. Σταθοπούλο-
υ, ΕΔΙΠ - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL237 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL149
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL123
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL237
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Υ3201 ΠΥΡΙΓΕΝΗ ΠΕΤΡΩΜΑΤΑ - ΜΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Πομώνης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Π. Πομώνης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. -Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Βόρρης, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL235 

Υ3202 ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. - Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Μουστάκα, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης, Εργαστηριακές Ασκήσεις και Άσκηση Πεδίου  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία - Ορυκτοδιαγνωστική   [συστήνεται]  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL228 

Υ3203 ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Ν. Bούλγαρης, Καθηγ. – Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Ν. Bούλγαρης, Καθηγ. – B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL235
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL228
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις, Ασκήσεις πεδίου  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL137 

Υ3205 ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ.– Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. – Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ – Ι. Μπαντέκας, ΕΤΕΠ –Γ. Δανάμος, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου 
4 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Για την παρακολούθηση των εργαστηριακών ασκήσεων, οι φοιτητές θα πρέπει να έχουν παρακολουθήσει με επάρκεια το 
εργαστηριακό τμήμα του μαθήματος «Εισαγωγή στη Γεωλογία (με κωδικό Μαθήματος Y2201)». 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL135 

http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL4/ 

Υ3206 ΒΙΟΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ-ΑΡΧΕΣ  ΜΙΚΡΟΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Μ. Δήμιζα, Αναπλ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Μ. Δήμιζα, Αναπλ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Ε. Σταθοπο-
ύλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γνώση Βασικών αρχών Παλαιοντολογίας 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL163 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL137
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL135
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL4/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL163
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Υ4201 ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΜΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. – Π. Πομώνης, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. – Π. Πομώνης, Καθηγ. 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Μουστάκα, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης, Εργαστηριακές Ασκήσεις και Ασκήσεις Πεδίου (Υπαίθρου) 
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμενα Μαθήματα:   
[συστήνονται]  
Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία - Ορυκτοδιαγνωστική   
Υ3201 Πυριγενή Πετρώματα - Μαγματικές Διεργασίες   
Υ3202 Πετρολογία Ιζηματογενών Πετρωμάτων 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL217 

Υ4202 ΓΕΩΦΥΣΙΚΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Τζάνης, Καθηγ. – Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Α. Τζάνης, Καθηγ. - Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. – Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ – Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ - 
Σ. Χάϊλας, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
4 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
«Φυσική» (Υ1202) [συστήνεται]  
«Εισαγωγή στο Διαφορικό και Ολοκληρωτικό Λογισμό και Στατιστική» (Υ1204) [συστήνεται]  
«Εισαγωγή στη Γεωλογία» (Υ2201) [συστήνεται]   
«Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών και Αρχές Τηλεπισκόπησης» (Υ2204) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL210 

Υ4203 ΓΕΩΧΗΜΕΙΑ 
 

Διδάσκοντες: 

Μάθημα:  Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL217
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL210
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Εργαστήρια: Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. – Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτί-
δου, ΕΔΙΠ – Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
4 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:   
Χημείας (Υ1203) [συστήνεται]  
Ορυκτολογία - Κρυσταλλογραφία (Υ1205) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL103 
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL2/ 

Υ4205 ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ 
 

Διδάσκοντες: 

Μάθημα:  Σ. Πούλος, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Σ. Πούλος, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Αγγελόπουλος, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL293 

Υ4206 ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ. – Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ.Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ –Π. Μακρή, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ. –Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ.Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ –Π. Μακρή, ΕΔΙΠ - Δ. 
Βελιτζέλος, ΕΤΕΠ – Ο. Κουμουτσάκου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL103
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL2/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL293
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL199 

Υ5201 ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υπόβαθρου, Ειδικού υποβάθρου, Γενικών Γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL121 
https://eclass.gunet.gr/courses/OCGU161/ 

Υ5202 ΣΤΡΩΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Χ. Ντρίνια, Καθηγ. - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Χ. Ντρίνια, Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ 
- Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού υποβάθρου γνώση και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γνώση Βασικών αρχών   
Παλαιοντολογίας (Υ2205, Υ3205),   
Ιζηματογενή Περιβάλλοντα και διεργασίες (Υ4206) και   
Τεκτονικής (Υ3205) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL188 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL199
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL121
https://eclass.gunet.gr/courses/OCGU161/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL188
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Υ5203 ΤΕΧΝΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. –Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ.– Ι. Μπαντέκας, ΕΤΕΠ- Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ – Χ. 
Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης  
4 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL205 

Υ5204 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. - Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ.– Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ – Ι. Μπαντέκας, ΕΤΕΠ – Γ. Δανάμος, ΕΔΙΠ – Χ. 
Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
3 ώρες διδασκαλίας, 4 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (4 τμήματα), 7 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ (Υ3205) [συστήνεται]  
Επειδή είναι μάθημα σύνθεσης είναι απαραίτητες οι βασικές γνώσεις που αποκτούν οι φοιτητές μετά την επιτυχή παρακολούθηση των 
υποχρεωτικών μαθημάτων του 2ου 3ου και 4ου εξαμήνου 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL113 
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL14/ 

Υ6201 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Bούλγαρης, Καθηγ. - B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ, - Ν. Bούλγαρης, Καθηγ. - B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. -  

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL205
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL113
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL14/
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ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
«Φυσική» (Υ1202) [συστήνεται]  
«Σεισμολογία» (Υ3203) [συστήνεται]  
«Γεωφυσική» (Υ4202) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL233 

Υ6202 ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Ε. Καπουράνη, ΕΤΕΠ – Χ. Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
2 ώρες διδασκαλίας, 4 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 6 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμενα Μαθήματα:   
Γωλογία Ελλάδας (Υ5204) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL147 

Υ6203 ΓΕΩΛΟΓΙΚΗ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ 
 

Διδάσκοντες:  

Μάθημα:  (Άσκηση Πεδίου) 
Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ.–Ε. Λέκκας, Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Σούκης, Επίκ. Κα-
θηγ. – Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. – Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. – Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. – Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Κα-
θηγ. - Απ. Αλεξόπουλος, Ομότ. Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. –Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ – Γ. Δανάμος, ΕΔΙΠ – Ε. Ανδρεαδάκης, 
ΕΤΕΠ – Ε. Καπουράνη, ΕΤΕΠ – Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ – Ι. Μπαντέκας, ΕΤΕΠ  

Εργαστήρια:  (Διαλέξεις - Ασκήσεις Πράξης εντός Αιθούσης) 
Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ.– Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ.– Ε. Βασιλάκης, 
Αναπλ. Καθηγ. – Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. – Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. – Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Απ. Αλεξόπουλος, 
Ομότ. Καθηγ. - Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL233
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL147
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Από άσκηση πεδίου: 
Φεύγει ο ΠΟΜΩΝΗΣ 
Μπαίνει Απ. Αλεξόπουλος (Ομότιμος) 
 
Από Διαλέξεις - Ασκ. Πράξης 
Φεύγουν Χατζάκη, Δανάμος, Ανδρεαδάκης, Καπουράνη, Θεοχαρης, Μπαντένας 
Μπαίνουν Βασιλάκης, Απ. Αλεξόπουλος, Τριανταφύλλου, Γκοντελίτσας, Ιωάννης 
Αλεξόπουλος 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Α) Παραδόσεις (Διαλέξεις), Β) Ασκήσεις Πράξης, Γ) Ασκήσεις Πεδίου (* στις εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας υπολογίζεται και η 9-
ήμερη άσκηση υπαίθρου με 10-ωρη απασχόληση ημερησίως)  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 9-ήμερη άσκηση υπαίθρου, 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μο-
νάδες. 

Προαπαιτούμενη γνώση: ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ (Υ2201), ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ (Υ3205), ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ (Υ5204), ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ 
ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ (Υ3202), ΒΙΟΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ - ΑΡΧΕΣ ΜΙΚΡΟΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ (Υ3206), ΣΤΡΩΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ (Υ5202), 
ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΜΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ (Υ4201), ΠΥΡΙΓΕΝΗ ΠΕΤΡΩΜΑΤΑ – ΜΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ (Υ3201), ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΡΧΕΣ ΤΗΛΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ (Υ2204) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL146 

http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL100/ 

Υ6205 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΜΑΓΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΔΡΟΘΕΡΜΙΚΩΝ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΩΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Κίλιας, Καθηγ. –Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια: Σ. Κίλιας, Καθηγ. –Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. – Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. OI πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμνα μαθήματα:   
- Υ2201 Εισαγωγή στη Γεωλογία -  
-Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία-  
Ορυκτοδιαγνωστική [συστήνεται]  
-Υ3201 Πυριγενή πετρώματα-  
Μαγματικές διεργασίες [συστήνεται]  
-Υ3202 Πετρολογία ιζηματογενών πετρωμάτων  [συστήνεται] 
-Υ4201 Πετρολογία μεταμορφωμένων   
πετρωμάτων [συστήνεται]  
-Υ4203 Γεωχημεία[συστήνεται]  
-Υ5202 Στρωματογραφία [συστήνεται]  

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL146
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL100/
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL543 

Υ7201 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ – Ε. Λέκκας, Καθηγ. –Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ 

Εργαστήρια:  Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ – Ε. Λέκκας, Καθηγ. –Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις, εργαστηριακές ασκήσεις και άσκηση υπαίθρου  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (1 τμήμα), 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμενη γνώση:   
Εισαγωγή στη Γεωλογία (Υ2201)[συστήνεται]  
Χαρτογράφηση (Υ5204)[συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL132 

Υ7203 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. - Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. - Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ – Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ - Σ. 
Χάϊλας, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (θεωρητικές διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου (υπαίθρου). Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία 
για το σύνολο του μαθήματος 
3 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 5 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
[συστήνονται]  
«Φυσική» (Υ1202), «Γεωφυσική» (Υ4202), «Τεχνική Γεωλογία» (Υ3205) και «Υδρογεωλογία» (Υ6203). 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL249 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL543
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL132
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL249
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Υ7204 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΩΝ ΚΑΙ ΥΠΕΡΓΕΝΕΤΙΚΩΝ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΩΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Κίλιας, Καθηγ. –Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Σ. Κίλιας, Καθηγ. –Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. – Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. OI πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα (3 τμήματα), 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμνα μαθήματα:   
-Υ2201 Εισαγωγή στη Γεωλογία [συστήνεται]  
-Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία-  
Ορυκτοδιαγνωστική [συστήνεται]  
-Υ3201 Πυριγενή πετρώματα-[συστήνεται]  
Μαγματικές διεργασίες [συστήνεται]  
-Υ3202 Πετρολογία ιζηματογενών πετρωμάτων  [συστήνεται] 
-Υ3205 Τεκτονική γεωλογία  [συστήνεται]  
-Υ4201 Πετρολογία μεταμορφωμένων πετρωμά  
των [συστήνεται]  
-Υ4203 Γεωχημεία[συστήνεται]  
-Υ5202 Στρωματογραφία [συστήνεται]  
-Υ6205 Γεωλογία Μαγματικών και Υδροθερμικών   
κοιτασμάτων [συστήνεται]  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL544  

Υ8202 ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ   
 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων, Ερευνητικής εργασίας, Πρακτικής εφαρμογής (σε βασική ή εφαρ-

μοσμένη έρευνα) 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
1. Ανάλυση αντικειμένου και μεθοδολογίας, βιβλιογραφική ενημέρωση.   
2. Καθοδήγηση από τον επιβλέποντα.   
3. Εργασία πεδίου και συλλογή στοιχείων (δειγματοληψία, ενόργανες μετρήσεις, χαρτογράφηση κ.λπ.)*.   
4. Επεξεργασία και ανάλυση συλλεχθέντων ή διαθέσιμων στοιχείων και δεδομένων στο εργαστήριο (προετοιμασία δειγμάτων ή δε-
δομένων, εργαστηριακές αναλύσεις, εργαστηριακοί προσδιορισμοί, στατιστική ανάλυση, προσομοιώσεις, αναλογικά ή αριθμητικά 
μοντέλα, ηλεκτρονική επεξεργασία κ.λπ.).   
5. Συγγραφή διπλωματικής εργασίας και κατασκευή χαρτών, πινάκων, διαγραμμάτων κ.λπ.  
* σε όσες διπλωματικές εργασίες απαιτείται  
20 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Όλα τα μαθήματα (υποχρεωτικά ή επιλογής), που υποστηρίζουν το αντικείμενο της διπλωματικής εργασίας. 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL544
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Υ8203 ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ   
 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων, Κριτική Βιβλιογραφική Ανασκόπηση 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
1. Ανάλυση αντικειμένου και μεθοδολογίας, βιβλιογραφική ενημέρωση, προσδιορισμός επιστημονικών ερωτημάτων.   
2. Καθοδήγηση από τον επιβλέποντα.   
3. Βιβλιογραφική ανασκόπηση, συλλογή στοιχείων και δεδομένων.   
4. Θεωρητική επεξεργασία δεδομένων, κριτική επισκόπηση μεθόδων, παρουσίαση μιας νέας μεθόδου ή/και θεωρίας, κριτική μελέτη. 
  
5. Συγγραφή διπλωματικής εργασίας.  
12 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Όλα τα μαθήματα (υποχρεωτικά ή επιλογής), που υποστηρίζουν το αντικείμενο της διπλωματικής εργασίας. 

Ε8206 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΩΝ ΓΕΩΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Χ. Ντρίνια, Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Ο. Κουμουτσάκου, ΕΔΙΠ – Α. Μπακοπούλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Χ. Ντρίνια, Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Ο. Κουμουτσάκου, ΕΔΙΠ – Α. Μπακοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (διαλέξεις), βιωματικά εργαστήρια και παρακολούθηση υποδειγματικής διδασκαλίας σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 6 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL289 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL289
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B. MΑΘHMΑTΑ ΕΠIΛΟΓHΣ 

Ε3202 ΠΕΤΡΟΓΕΝΕΤΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ ΚΑΙ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. - Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. - Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Γ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, πρακτικές ασκήσεις, άσκηση υπαίθρου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθή-
ματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Ορυκτολογία-Κρυσταλλογραφία (Υ1205) [συστήνεται]  
Συστηματική Ορυκτολογία-  
Ορυκτοδιαγνωστική (Υ2202) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL231 

Ε4201 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΣΤΙΣ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα: Α. Τζάνης, Καθηγ. – Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Α. Τζάνης, Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. – Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ - Σ. Χάϊλας, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Β’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
«Εισαγωγή στο Διαφορικό και Ολοκληρωτικό Λογισμό και Στατιστική (Υ1204)» [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL386 

Ε4202 ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ – Γ. Δανάμος, ΕΔΙΠ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL231
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL386
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ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL170 

http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL101/  

Ε4203 ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΗΣ ΓΗΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. - Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Σ. Χάϊλας, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Σεισμολογία(Υ3203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL244 

Ε5201 ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΛΙΘΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΠΛΑΚΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ - Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις`  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γνώση Βασικών αρχών Σεισμολογίας Σεισμολογία (Υ3203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL139 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL170
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL101/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL244
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL139
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Ε5202 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΟΓΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL118 
https://eclass.gunet.gr/courses/OCGU158/ 

Ε5203 ΗΦΑΙΣΤΕΙΟΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Πομώνης, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Π. Πομώνης, Καθηγ. 
Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Μουστάκα, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL223 

Ε5205 ΕΔΑΦΟΜΗΧΑΝΙΚΗ - ΒΡΑΧΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL118
https://eclass.gunet.gr/courses/OCGU158/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL223
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης, Ασκήσεις Εργαστηρίου  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL171 

Ε5207 ΚΑΡΣΤΙΚΗ ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ - ΑΡΧΕΣ ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL124 

Ε5208 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΩΚΕΑΝΟΓΡΑΦΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Πούλος, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Σ. Πούλος, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Αγγελόπουλος, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδίκευσης Γενικών Γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL296  

Ε5209 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΓΕΩΧΗΜΕΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ.– Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL171
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL124
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL296
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Εργαστήρια: Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ.– Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ.– Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του 
μαθήματος.  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Γεωχημεία (Υ4203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL106 

http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL1/ 

Ε5210 ΠΑΛΑΙΟΒΟΤΑΝΙΚΗ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Κ. Κούλη, Αναπλ. Καθηγ., - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Κ. Κούλη, Αναπλ. Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής/Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης, Ασκήσεις Πεδίου(Υπαίθρου)  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Δεν υπάρχουν τυπικά προαπαιτούμενα, όμως η παρακολούθηση του μαθήματος προϋποθέτει γνώσεις Παλαιοντολογίας 
από τα σχετικά μαθήματα Β’ και Γ’ εξαμήνου (Υ2205, Υ3206) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL158 

Ε5211 ΜΕΘΟΔΟΙ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΕΥΜΑΤΩΝ - ΡΕΥΣΤΑ ΕΓΚΛΕΙΣΜΑΤΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ – Σ. Κίλιας, Καθηγ.– Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. 

Εργαστήρια: Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ – Σ. Κίλιας, Καθηγ.– Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ε’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Χημείας (Υ1203) [συστήνεται]  

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL106
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL1/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL158
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Συστηματική Ορυκτολογία (Υ2202) [συστήνεται]  
Γεωχημεία (Υ4203) [συστήνεται]. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL288 

Ε6201 ΉΠΙΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ: ΗΛΙΑΚΗ ΚΑΙ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ - ΓΕΩΘΕΡΜΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Νάστος, Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. – Α. Τζάνης, Καθηγ. – Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ – Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ -Σ. Χάϊλας, ΕΤΕΠ – Β. Νικο-
λής, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Φυσικής (Υ1202) [συστήνεται]  
Κλιματολογίας και Κλιματικών   
Μεταβολών (Υ2203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL142 

Ε6202 ΜΑΚΡΟΣΕΙΣΜΙΚΗ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  B. Κουσκουνά, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  B. Κουσκουνά, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ - Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Εργαστηριακές Ασκήσεις και Άσκηση Υπαίθρου  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γνώση Βασικών αρχών Σεισμολογίας  
Σεισμολογία (Υ3203) [συστήνεται]  
Εφαρμοσμένη και Τεχνική Σεισμολογία (Υ6201) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL138 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL288
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL142
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL138
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Ε6203 ΠΑΡΑΚΤΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΘΑΛΑΣΣΙΑ ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΚΤΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Σ. Πούλος, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια: Σ. Πούλος, Καθηγ. - Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Αγγελόπουλος, ΕΔΙΠ - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL398/ 

Ε6204 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ - ΑΣΤΙΚΗ ΓΕΩΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Α. Καρκάνη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL119 
https://eclass.gunet.gr/courses/LABGU358/ 

Ε6205 ΤΗΛΕΑΝΙΧΝΕΥΣΗ - ΦΩΤΟΓΕΩΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. 

Εργαστήρια: Ε. Βασιλάκης, Αναπλ. Καθηγ. - Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Υ2204 Συστήματα Γεωγραφικών Πληροφοριών και Αρχές Τηλεπισκόπησης [συστήνεται] 

https://www.geol.uoa.gr/
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL398/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL119
https://eclass.gunet.gr/courses/LABGU358/
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL126 

Ε6206 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια: Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
[συστήνονται] 
Συστηματική Ορυκτολογία (Υ2202), Πετρολογία Ιζηματογενών Πετρωμάτων (Υ3202), Πετρολογία Πυριγενών Πετρωμάτων (Υ3201) και Γε-
ωχημεία (Υ4203). 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL212 

Ε6209 ΠΕΤΡΟΓΕΝΕΣΗ ΠΥΡΙΓΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΟΦΙΟΛΙΘΙΚΩΝ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Πομώνης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Π. Πομώνης, Καθηγ. - Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρα εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL222 

Ε6210 ΜΙΚΡΟΤΕΚΤΟΝΙΚΗ- ΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL126
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL212
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL222
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ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL143  
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL102/ 

Ε6213 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΙ ΙΣΟΤΟΠΙΚΗ ΓΕΩΧΗΜΕΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γεωχημεία (Υ4203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL104 

http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL103/ 

Ε6214 ΠΕΤΡΟΓΕΝΕΣΗ ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. – Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Μουστάκα, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / ΣΤ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Υ2202 ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑ -   
ΟΡΥΚΤΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ [συστήνεται]  
Υ3202 ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΩΝ   
ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ [συστήνεται] 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL143
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL102/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL104
http://opencourses.uoa.gr/courses/GEOL103/
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL229 

Ε7201 ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ –Ε. Λέκκας, Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. - Ν. Ευελπίδου, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. - B. 
Κουσκουνά, Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Ε. Καπουράνη, ΕΤΕΠ 

Εργαστήρια:  Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ –Ε. Λέκκας, Καθηγ. - B. Κουσκουνά, Καθηγ.– Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Ε. Καπουράνη, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις, εργαστηριακές ασκήσεις και άσκηση υπαίθρου  
1 ώρες διδασκαλίας, 3 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Ενώ τυπικά δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα, απαραίτητες προαπαιτούμενες γνώσεις θεωρούνται αυτές που οι 
φοιτητές αποκτούν κατά την εκμάθηση των αντίστοιχων φυσικών φαινομένων (π.χ. Εισαγωγή στη Γεωλογία(Υ2201), Ηφαιστειολογί-
α(Ε5203), Σεισμολογία(Υ3203), Τεχνική Γεωλογία(Υ5203)) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL175 

Ε7202 ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ - Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Σπ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ – Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ - Β. Νικολής, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL313 

Ε7203 ΠΡΟΓΝΩΣΗ ΣΕΙΣΜΩΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. – Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. – Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL229
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL175
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL313
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ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Σεισμολογία (Υ3203) [συστήνεται]   
Εφαρμοσμένη και Τεχνική Σεισμολογία (Υ6201) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL234 

Ε7206 ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΠΑΛΑΙΟΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. – Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. – Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Μακροπαλαιοντολογίας (Υ2205) [συστήνεται]. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL297 

Ε7207 ΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑ ΣΠΟΝΔΥΛΩΤΩΝ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. – Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Σ. Ρουσιάκης, Αναπλ. Καθηγ. – Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Μακροπαλαιοντολογία (Υ2205) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL216 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL234
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL297
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL216
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Ε7208 ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΓΕΩΛΟΓΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ. Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Π. Μακρή, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ. Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Π. Μακρή, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιλογής 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL315/ 

Ε7209 ΠΕΤΡΟΓΕΝΕΣΗ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΜΕΝΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΡΜΟΔΥΝΑΜΙΚΗΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Δ. Κωστόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστηριακή Συνεπικούρηση:  Ε. Μουστάκα, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Γενικού Υπόβαθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτούμενα Μαθήματα:   
Υ2202 Συστηματική Ορυκτολογία –   
Ορυκτοδιαγνωστική [συστήνεται]  
Υ3201 Πυριγενή πετρώματα -   
Μαγματικές διεργασίες [συστήνεται]  
Υ3202 Πετρολογία Ιζηματογενών   
Πετρωμάτων [συστήνεται]  
Υ4201 Πετρολογία Μεταμορφωμένων   
Πετρωμάτων [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL378 

Ε7210 ΝΕΟΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. 

https://www.geol.uoa.gr/
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL315/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL378
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Εργαστήρια:  Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. – Δ. Θεοχάρης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Τεκτονική Γεωλογία (Υ3205) [συστήνεται]  
Σεισμολογία (Υ3203) [συστήνεται]  
Γεωμορφολογία (Υ5201) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL133 

Ε7213 ΥΠΟΓΕΙΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ  
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ 

Εργαστήρια:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Ε. Καπουράνη, ΕΤΕΠ – Χ. Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδίκευσης ειδικών γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΑΞΗΣ –ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΕΔΙΟΥ  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΑ (Υ6202) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL129 

Ε7214 ΓΕΩΦΥΣΙΚΗ ΡΕΥΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΟΜΕΝΗ ΣΕΙΣΜΙΚΟΤΗΤΑ   
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. - Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Παύλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Γνώση Βασικών αρχών Γεωφυσικής και Σεισμολογίας  
Φυσική (Υ1202), Σεισμολογία (Υ3203), Γεωφυσική (Υ4202) 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL133
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL129
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL517  

Ε7215 ΥΔΡΟΓΕΩΧΗΜΕΙΑ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήρια: Α. Αργυράκη, Καθηγ. - Χ. Στουραΐτη, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Κελεπερτζής, Επίκ. Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
1 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Γεωχημεία (Υ4203)[συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL141  

Ε7216 ΡΥΠΑΝΣΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Φυσική(Υ1202) [συστήνεται]  
Κλιματολογία και Κλιματικές Μεταβολές(Υ2203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL536 

Ε7217 ΟΡΥΚΤΟΙ ΠΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. –Σ. Κίλιας, Καθηγ. 

Εργαστήρια: Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL517
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL141
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL536
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ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
[συστήνονται] 
Συστηματική Ορυκτολογία (Υ2202) [συστήνεται]  
Πετρολογίας Ιζηματογενών Πετρωμάτων   
(Υ3202) [συστήνεται]  
Γεωχημεία (Υ4203) [συστήνεται]. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL534  

Ε7218 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΡΥΚΤΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΛΟΓΙΑ  

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. – Π. Πομώνης, Καθηγ. - Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. – Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Π. Βουδούρης, Καθηγ. - Α. Γκοντελίτσας, Καθηγ. – Π. Πομώνης, Καθηγ. - Μ. Κατή, Επίκ. Καθηγ. – Ι. Μεγρέμη, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης γενικών γνώσεων και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, πρακτικές ασκήσεις, άσκηση υπαίθρου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθή-
ματος.  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Ορυκτολογία-Κρυσταλλογραφία (Υ1205) [συστήνεται]  
Συστηματική Ορυκτολογία- Ορυκτοδιαγνωστι  
κή (Υ2202) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL232 

Ε7219 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Π. Νάστος, Καθηγ. – Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. – Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Π. Νάστος, Καθηγ. – Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. – Κ. Ελευθεράτος, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης γενικών γνώσεων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL534
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL232
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Φυσική (Υ1202) [συστήνεται]  
Κλιματολογίας και Κλιματικών   
Μεταβολών (Υ2203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL542 

Ε7220 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΜΙΚΡΟΠΑΛΑΙΟΝΤΟΛΟΓΙΑ-ΠΑΛΑΙΟΚΛΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Μ. Δήμιζα, Αναπλ. Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, 
Επίκ. Καθηγ. – Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Α. Αντωναράκου, Καθηγ. - Μ. Δήμιζα, Αναπλ. Καθηγ. - Μ. Χατζάκη, Επίκ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, 
Επίκ. Καθηγ. – Ε. Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής/Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Βιογεωεπιστήμες-Αρχές Μικροπαλαιοντολογίας (Υ3206)   
[συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL253 

Ε7221 ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης, Ασκήσεις Πεδίου(Υπαίθρου)  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL539  

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL542
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL253
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL539
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Ε8201 ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗ  
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Ν. Bούλγαρης, Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. - Φ. Βαλλιανάτος, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Β. Σακκάς, ΕΔΙΠ – Σ. Χάϊλας, ΕΤΕΠ – Β. Νικολής, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (θεωρητικές διαλέξεις), Ασκήσεις Πράξης και Ασκήσεις Πεδίου (υπαίθρου). Οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία 
για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
«Εφαρμοσμένη Γεωφυσική» (Ε7203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL184 

Ε8203 ΣΤΡΩΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ – ΠΑΛΑΙΟΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Ν. Τσαπάρας, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Ειδικού υποβάθρου 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Στρωματογραφία (Υ5202) [συστήνεται]  
Ιζηματογενή Περιβάλλοντα και διεργασίες (Υ4206) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL310 

Ε8207 ΟΡΥΚΤΕΣ ΠΡΩΤΕΣ ΎΛΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

Διδάσκοντες:  

Μάθημα:  Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ –Α. Αργυράκη, Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Α. Αργυράκη, Καθηγ. – Ζ. Κυπριτίδου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, ειδίκευσης, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL184
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL310
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Γεωλογία Μαγματικών και Υδροθερμικών κοιτασμάτων (Υ6205) [συστήνεται]  
Γεωχημείας (Υ4203) [συστήνεται] 

Ε8211 ΓΕΩΛΟΓΙΑ ΕΥΡΩΠΗΣ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. – Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. – Β. Αντωνίου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις (Διαλέξεις) και Ασκήσεις Πράξης  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Βασικές γνώσεις Τεκτονικής (Υ3205) και Δυναμικής Γεωλογίας(Ε4202) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL252 

 Ε8215 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΓΕΩΦΥΣΙΚΗ ΣΤΗ ΓΕΩΛΟΓΙΑ   
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Β. Νικολής, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Κρίνονται απαραίτητες οι γνώσεις (επιτυχή παρακολούθηση) των μαθημάτων:  
Υ3205-Τεκτονική Γεωλογία,   
Υ4202-Γεωφυσική,   
Υ6203-Γεωλογική Χαρτογράφηση,   
Υ6205- Γεωλογία Μαγματικών και Υδροθερμικών κοιτασμάτων,   
Ε7203-Εφαρμοσμένη Γεωφυσική 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOLΧΧΧ 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL252
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOLΧΧΧ
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Ε8216 ΗΦΑΙΣΤΕΙΑΚΗ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑ   
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ.  

Εργαστήρια:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδίκευσης, Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Οι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Τυπικά προαπαιτούμενα μαθήματα δεν υπάρχουν, όμως οι γνώσεις που έχουν αποκτηθεί από επιτυχή παρακολούθηση 
προπτυχιακών μαθημάτων   
Σεισμολογίας (Υ3203),   
Εφαρμοσμένης και Τεχνικής Σεισμολογίας (Υ6201) και   
Γεωφυσικής (Υ4202)   
είναι βαρύνουσας σημασίας. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL532 

Ε8217 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
 

Διδάσκων:  Α. Λιβιεράτος, Επίκ. Καθηγ.  

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Εξειδίκευσης, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις, ασκήσεις και μελέτες περίπτωσης.  
2 ώρες διδασκαλίας, 0 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 2 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/BA118/ 

 

Ε8218 ΠΑΛΑΙΟΟΙΚΟΛΟΓΙΑ  

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ.- Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Ε. 
Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ.- Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Γ. Λύρας, Αναπλ. Καθηγ. - Θ. Τσουρού, Επίκ. Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Ε. 
Σταθοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Γενικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL532
http://eclass.uoa.gr/courses/BA118
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
3 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Δεν έχει προαπαιτούμενα, αλλά απαιτείται γνώση Βασικών αρχών   
Παλαιοντολογίας (Υ2205),   
Μικροπαλαιοντολογίας (Υ3206),   
Παλαιοντολογίας Σπονδυλωτών (Ε7207),   
Ιζηματολογίας (Υ4206) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL200 

Ε8219 ΈΡΕΥΝΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ-ΙΖΗΜΑΤΟΓΕΝΕΙΣ ΛΕΚΑΝΕΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ. Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. - Γ. Κοντακιώτης, ΕΔΙΠ - Π. Μακρή, ΕΔΙΠ 

Εργαστήρια:  Ι. Παναγιωτόπουλος, Επίκ. Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. - Π. Μακρή, ΕΔΙΠ - Β. Λιανού, ΕΤΕΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής,  Ειδικού υποβάθρου και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:   
Τεκτονική Γεωλογία (Υ3205) [συστήνεται]  
Ιζηματογενή Περιβάλλοντα και Διεργα  
σίες (Υ4206) [συστήνεται]  
Εφαρμοσμένη Γεωφυσική (Υ7203) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL250 

Ε8220 ΓΕΩΛΟΓΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ (ΓΕΩ)ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ 
 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ.- Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. 

Εργαστήρια:  Χ. Ντρίνια, Καθηγ.- Ε. Κοσκερίδου, Καθηγ. - Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - Π. Νομικού, Αναπλ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  Επιστημονικής Περιοχής/Ειδικού υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Διαλέξεις και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL183 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL200
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL250
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL183
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Ε8221 ΜΕΘΟΔΟΙ ΈΡΕΥΝΑΣ ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΥ ΟΡΥΚΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 

Διδάσκοντες 

Μάθημα:  Α. Παπουτσά, ΕΔΙΠ – Σ. Κίλιας, Καθηγ. - A. Αργυράκη, Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. – Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. 

Εργαστήριο:  Σ. Κίλιας, Καθηγ. - A. Αργυράκη, Καθηγ. - Α. Τζάνης, Καθηγ. – Χ. Βασιλάτος, Επίκ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υπόβαθρου-Ειδίκευσης γενικών γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Περιλαμβάνει διαλέξεις, ασκήσεις πράξης, εργαστηριακές ασκήσεις, άσκηση πεδίου. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για 
το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας, 1 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 3 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις:  
Ε6205 Γεωλογία Μαγματικών και Υδροθερμικών κοιτασμάτων [συστήνεται]  
Υ7204 Γεωλογία Ιζηματογενών και Υπεργενετικών Κοιτασμάτων [συστήνεται]  
Υ4203 Γεωχημεία [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL387 

Ε8222 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ - ΤΡΩΤΟΤΗΤΑ 

Διδάσκoντες: 

Μάθημα:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Χ. Φίλης, ΕΔΙΠ – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ 

Εργαστήρια:  Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. – Ε. Ανδρεαδάκης, ΕΤΕΠ – Μ. Σταυροπούλου, Καθηγ. - Χ. Φίλης, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού υποβάθρου, Ειδίκευσης ειδικών γνώσεων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
2 ώρες διδασκαλίας, 2 ώρες εργαστ. ασκήσεων την εβδομάδα, 4 διδακτικές μονάδες, 4 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΥΔΡΟΓΕΩΛΟΓΙΑ (Υ6202) [συστήνεται] 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL251 

ΠΑ001 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ  

Διδάσκoντες:  Π. Πομώνης Αναπλ. Καθηγ. - Β. Λιανού, ΕΤΕΠ 

Πληροφορίες:  praktiki@geol.uoa.gr  

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Ζ’ & Η’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Πρακτική Άσκηση  
2 μήνες, 8 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

https://www.geol.uoa.gr/
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL387
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL251
mailto:praktiki@geol.uoa.gr
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

https://www.geol.uoa.gr/foitites/praktiki_aksisi/  
 
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL457/ 

 

https://www.geol.uoa.gr/
https://www.geol.uoa.gr/foitites/praktiki_aksisi/
https://eclass.uoa.gr/courses/GEOL457/
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Γ. ΣΕΜΙΝΆΡΙΑ MΑΘHMΑTΑ 

ΣΜ001 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 1: ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ  

Διδάσκοντες:  

Μάθημα:  Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ. - Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Μ. Τριανταφύλλου, Καθηγ. - . Α. Αργυράκη, Καθηγ - Π. Πομώνης, 
Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. - Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. Σούκης, Επίκ. Καθηγ. - Dr. Χ. Καραγεώργου, MSc. 

Άσκηση Υπαίθρου: Σ. Λόζιος, Αναπλ. Καθηγ. - Ι. Αλεξόπουλος, Αναπλ. Καθηγ. - Χ. Κράνης, Αναπλ. Καθηγ. - Ε. Σκούρτσος, Αναπλ. Καθηγ. - Κ. 
Σούκης, Επίκ. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας την εβδομάδα, 2 διδακτικές μονάδες, 0,5 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL248 

ΣΜ002 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 2: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  

Διδάσκοντες:  Β. Κουσκουνά, Καθηγ. - Β. Σακκάς,, ΕΔΙΠ - Σ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Α’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Ειδικού Υποβάθρου, Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
Παραδόσεις/διαλέξεις και Ασκήσεις Πράξης. Oι πιστωτικές μονάδες απονέμονται ενιαία για το σύνολο του μαθήματος  
2 ώρες διδασκαλίας την εβδομάδα, 2 διδακτικές μονάδες, 0,5 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOLXXX  

ΣΜ003 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 3: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ-ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΙΣ ΓΕΩΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Διδάσκοντες:  Γ. Καβύρης, Αναπλ. Καθηγ. - Σ. Βασιλοπούλου, ΕΔΙΠ 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Επιστημονικής Περιοχής, Ειδίκευσης Γενικών Γνώσεων,Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL248
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOLXXX
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ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
ΜΕΡΟΣ Α: Ανάλυση Δεδομένων με την Python (12 ώρες) Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές Ασκήσεις  
ΜΕΡΟΣ Β: Παρουσίαση του Εξειδικευμένου Λογισμικού “G.EN.I-MA” για Διαχείριση Γεω-Περιβαλλοντικής Πληροφορίας  και του Ιστο-
τόπου “G.EN.I-MA web” για πρόσβαση στην Πληροφορία και το Λογισμικό (8 ώρες) Q Διαλέξεις, Ασκήσεις Πράξης και Εργαστηριακές 
Ασκήσεις 
2 ώρες διδασκαλίας την εβδομάδα, 2 διδακτικές μονάδες, 0,5 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: Εισαγωγή στο διαφορικό και ολοκληρωτικό λογισμό και Στατιστική (Υ1204) 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL541 

ΣΜ004 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 4: ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Διδάσκοντες Κ. Κούλη, Αναπλ. Καθηγ.– Σ. Κίλιας, Καθηγ. - Σ. Λόζιος, Αν. Καθηγ. 

ΕΠΙΠΕΔΟ / ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ: Προπτυχιακό / Δ’ 
ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ: Σεμιναριακό μάθημα, ανάπτυξης δεξιοτήτων 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
1 ώρα διδασκαλίας την εβδομάδα, 0,5 πιστωτικές μονάδες. 

Προαπαιτήσεις: ΟΧΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:  

http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL546 

 

https://www.geol.uoa.gr/
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL541
http://eclass.uoa.gr/courses/GEOL546


  

    Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Κεφάλαιο 3 
  

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ -Υπηρεσίες 

 

ΣΙΤΙΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Στην Πανεπιστημιόπολη, εστιατόριο (Τηλ. 210-72774443 και 210-
7277734) λειτουργεί στο κτήριο της Φιλοσοφικής Σχολής και η 
σίτιση παρέχεται καθημερινά από Κυριακή έως και Σάββατο 
(12:00-16:00 και 18:00-21:00), με διακοπή 15 ημερών κατά τις 
εορτές των Χριστουγέννων και του Πάσχα, αντίστοιχα. 

Για περισσότερες πληροφορίες σε ό,τι αφορά σε ζητήματα σίτι-
σης μπορείτε να επικοινωνείτε στα τηλέφωνα: 210 3688216, 210 
3688252, 210 3688230. Επίσης μπορείτε να επισκεφτείτε το 
Τμήμα Σίτισης στο κτήριο της Πανεπιστημιακής Λέσχης, Ιπποκρά-
τους 15, 5oς όροφος κάθε ημέρα από 9 π.μ. μέχρι 12 μ. 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 

Υγειονομική, ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη 
δικαιούνται οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές, ημε-
δαποί ομογενείς και αλλοδαποί, για το διάστημα ίσο προς τα έτη 
φοίτησης που προβλέπεται ως ελάχιστη διάρκεια των προ-
πτυχιακών σπουδών του Τμήματος, προσαυξανόμενο κατά το 
ήμισυ. 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 

Οι φοιτητές, όπως και όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότη-
τας, εκδίδουν υποχρεωτικά ακαδημαϊκή ταυτότητα μέσω της 
Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Η ακαδημαϊκή 
ταυτότητα, εκδίδεται σε φυσική μορφή και αποτελεί μέσο ταυ-
τοποίησης του κατόχου. Σχετίζεται με την παροχή ακαδημαϊκών, 
ερευνητικών και άλλων υπηρεσιών, προνομίων και δυνατοτήτων 
όπως δικαιώματα πρόσβασης σε χώρους διαβαθμισμένης πρόσ-
βασης των Α.Ε.Ι., εξουσιοδοτημένης χρήσης εξοπλισμού του 
Α.Ε.Ι., μετακίνησης με τα μέσα μεταφοράς με μειωμένο κόμισ-
τρο, υγειονομικής περίθαλψης, σίτισης και κάθε άλλη δραστηρι-
ότητα, παροχή ή διευκόλυνση που απορρέει από την ιδιότητα 
του κατόχου. 

Αναλυτικές οδηγίες για την διαδικασία έκδοσής της, καθώς και 
βίντεο επίδειξης υπάρχουν στον διαδικτυακό τόπο 
https://academicid.minedu.gov.gr/.   

ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ 

Η Γραμματεία του Διδασκαλείου Ξένων Γλωσσών στεγάζεται στο 
κτήριο Ιπποκράτους 7, 2ος όροφος. Τηλέφωνα: 210 3688204 και 
210 3688232. 

Ιστοσελίδα: http://www.didaskaleio.uoa.gr/  

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Η Υγειονομική Υπηρεσία στεγάζεται στον Α’ όροφο της Παν/κής 
Λέσχης και το τηλέφωνο της γραμματείας είναι: 210 3688218. 

Λειτουργούν ιατρεία τόσο στην Πανεπιστημιακή Λέσχη όσο και 
στην Πανεπιστημιόπολη. 

ΜΟΝΑΔΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΑ (ΦΜΕΑ) 

Η Μονάδα Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία 
(ΜοΠροΦμεΑ) του Πανεπιστημίου Αθηνών επιδιώκει την ισότιμη 
πρόσβαση στις ακαδημαϊκές σπουδές των φοιτητών με διαφορε-
τικές ικανότητες και απαιτήσεις, μέσω της παροχής προσαρμο-
γών στο περιβάλλον, Υποστηρικτικών Τεχνολογιών Πληροφορι-
κής και Υπηρεσιών Πρόσβασης. 

Επικοινωνία και περισσότερες πληροφορίες: Τηλέφωνα: 210 
7275130,210 7275687,210 7275183 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: access@uoa.gr 

Ιστοθέση: http://access.uoa.gr 

MSN ID: m.emmanouil@di.uoa.gr, ooVoo ID: m.emmanouil 

Αποστολή SMS: 6958450861 

ΤΑΜΕΙΟ ΑΡΩΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τη γραμματεία του 
Ταμείου στον τρίτο όροφο της Πανεπιστημιακής Λέσχης τηλ. 210 
3688221. 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών λειτουργεί από Δευτέρα έως 
Παρασκευή, 10:00 π.μ. έως 4:00 μ.μ. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 
210 727 7554 και fax: 210727553. 

Ιστοσελίδα: http://www.cc.uoa.gr/skf/ 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ 

Πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πάρουν από τη 
Διεύθυνση Kληροδοτημάτων του Πανεπιστημίου Αθηνών, Χρήσ-
του Λαδά 6, 6ος όροφος. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 3689131-
4. 

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΕΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στεγάζονται στον 2ο και 4ο όροφο της Πανεπιστημιακής Λέσχης. 
[Τηλ. 210 3688219 (2ος όροφος), 210 3688231 (4ος όροφος)]. 

https://academicid.minedu.gov.gr/
http://www.didaskaleio.uoa.gr/
http://access.uoa.gr/
mailto:m.emmanouil@di.uoa.gr
http://www.cc.uoa.gr/skf/
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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

Όλες οι σχετικές πληροφορίες δίνονται στα τηλέφωνα: Τηλ. 210 
7275554, 210 7275551, 210 7275556, 210 7275549). 

 

https://www.geol.uoa.gr/
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ΚΑΘΟPIΣMΟΣ ΕΞΑΜΗΝΩΝ - ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΑΡΓΙΕΣ XΕIMΕPIΝΟY 
 ΚΑI ΘΕPIΝΟY ΕΞΑMHΝΟY ΠΑΝ/ΚΟY ΕTΟYΣ 2023 – 2024 

 (ΣΕ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΩΝ ΑΠΟΦ. ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ 13-6-2017 & 13-2-2020) 

 

1) Xειμερινό εξάμηνο: 

α) Έναρξη μαθημάτων μετά το πέρας της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου. 
β) Περίοδος διδασκαλίας: από Δευτέρα  2 Οκτωβρίου 2023 

έως και Παρασκευή 19 Iανουαρίου 2024 
 (Ασκήσεις Υπαίθρου:  ΠΑΡΑΚΑΤΩ στην παράγραφο 3 – (Ασκήσεις Υπαίθρου) 
γ) Περίοδος εξετάσεων: από Δευτέρα 22 Iανουαρίου 2024  

έως και Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 2024 
δ) Eπίσημες αργίες: 

- Eθνική εορτή:  Σάββατο 28 Οκτωβρίου 2023 
- Πολυτεχνείο:  από Πέμπτη 16 Νοεμβρίου έως και Παρασκευή 17 Nοεμβρίου 2023 
 
- Διακοπές Xριστουγέννων- Nέου Έτους: 
    από Κυριακή 24 Δεκεμβρίου 2023 

έως και Σάββατο 6 Iανουαρίου 2024 
 

2) Eαρινό εξάμηνο: 

α) Περίοδος διδασκαλίας: από Δευτέρα 19 Φεβρουαρίου 2024 
έως Παρασκευή 7 Ιουνίου 2024 

 (Χαρτογράφηση-Ασκήσεις Υπαίθρου: στην παράγραφο 3 – (Ασκήσεις Υπαίθρου) 
β) Περίοδος εξετάσεων: από Δευτέρα 10 Ιουνίου 2024 

έως & Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024 
γ) Eπίσημες Aργίες: 

- Ημέρα κατάληψης κτηρίου Νομικής το 1973: 
21 Φεβρουαρίου 2024 

- Καθαρά Δευτέρα:  18 Μαρτίου 2024 
- Eθνική εορτή:  Δευτέρα 25 Mαρτίου 2024 
- Διακοπές Πάσχα:  από Δευτέρα 29 Απριλίου 2024 

έως Παρασκευή 10 Μαΐου 2024 
- Πρωτομαγιά:  Τετάρτη 1 Mαΐου 2024 
- Aγίου Πνεύματος:  Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024 

δ) Διακοπή μαθημάτων: Tην ημέρα των φοιτητικών εκλογών και την επομένη. 
 

3) Ασκήσεις Υπαίθρου:  

 Ασκήσεις Υπαίθρου ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ Ακαδημαϊκού Έτους  2023-2024: 
από Κυριακή 23 Οκτωβρίου 2023 
έως και Δευτέρα 30 Οκτωβρίου 2023 

 Χαρτογράφηση-Ασκήσεις Υπαίθρου ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ Ακαδημαϊκού Έτους  2023-2024: 
από Σάββατο 25 Μαΐου 2024 
έως και Παρασκευή 7 Ιουνίου 2024) 
(Η περίοδος ενδεχομένως να υποστεί μικρή μεταφορά) 

 

4) Eξεταστική περίοδος Σεπτεμβρίου:  

    από Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου 2024 
    έως & Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2024 

 

https://www.geol.uoa.gr/
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ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
4183 

4189 
cangelop@ geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ο.Π. 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 4106 jalexopoulos@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Γ. 

ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 4861 eandreadk@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΑΝΤΩΝΑΡΑΚΟΥ ΑΣΗΜΙΝΑ 4166 aantonar@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ 4223 vantoniou@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΑΡΓΥΡΑΚΗ ΑΡΙΑΔΝΗ 4314 argyraki@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΒΑΛΛΙΑΝΑΤΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ 4360 fvallian@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Γ. 

ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 4400 evasilak@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Κ. 

ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 4664 vasilatos@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ 4392 vassilopoulou@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΒΕΛΙΤΖΕΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 4344 veljim@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΒΟΡΡΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 4112 svorris@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Ο.Π. 

ΒΟΥΔΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 4129 voudouris@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Π. 

ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 4431 voulgaris@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Γ. 

ΓΚΟΝΤΕΛΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 4689 agodel@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Π. 

ΔΑΝΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4859 gdanamos@gmail.com Ε.ΔΙ.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΔΗΜΙΖΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ 4920 mdimiza@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΕΛΕΥΘΕΡΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 4133 kelef@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Κ. 

ΕΥΕΛΠΙΔΟΥ ΝΙΚΗ 4297 evelpidou@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Γ.Κ. 

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 4866 dtheocharis@geol.uoa.gr Ε.ΔΙ.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΚΑΒΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4841 gkaviris@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Γ. 

ΚΑΠΟΥΡΑΝΗ ΕΛΕΝΗ 4861 elkap@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΚΑΡΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 4226 vkarzis@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ. Τ.Ι.Γ.Π. 

https://www.geol.uoa.gr/
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ΚΑΡΚΑΝΗ ΑΝΝΑ 4927 ekarkani@geol.uoa.gr Ε.ΔΙ.Π. Τ.Γ.Κ. 

ΚΑΤΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 4442 kati@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ο.Π. 

ΚΕΛΕΠΕΡΤΖΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 4867 kelepert@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΚΙΛΙΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 4211 kilias@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΚΟΝΤΑΚΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4804 gkontak@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΚΟΣΚΕΡΙΔΟΥ ΕΥΤΕΡΠΗ 4165 ekosker@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΚΟΥΛΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 4896 akouli@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΥ ΟΛΓΑ 4178 okoumout@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΚΟΥΣΚΟΥΝΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 4421 vkouskouna@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Γ.Γ. 

ΚΡΑΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 4862 hkranis@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΚΥΠΡΙΤΙΔΟΥ ΖΑΧΑΡΕΝΙΑ 4210 zach-kyp@geol.uoa.gr Ε.ΔΙ.Π. Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 4127 dikostop@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Π. 

ΛΕΚΚΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 4783 xlekka@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΛΕΚΚΑΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 4410 elekkas@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΛΙΑΝΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 4693 vlianou@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΛΟΖΙΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 4413 slozios@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΛΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4897 glyras@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΜΑΚΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 4259 pmakri@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΜΑΡΣΕΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 4783 smarselos@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΜΕΓΡΕΜΗ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ 4112 megremi@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ο.Π. 

ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΑΛΙΚΗ 4692 amoumoul@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΜΟΥΣΤΑΚΑ ΕΛΕΝΗ 4112 emoustaka@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ο.Π. 

ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 4635 abakopoulou@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΜΠΑΝΤΕΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 4879 mpantekas@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΝΑΣΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 4191 nastos@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Κ. 

ΝΙΚΟΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
4426 
4797 

vnicolis@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4865 evinom@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Γ.Κ. 

ΝΤΡΙΝΙΑ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 4394 cntrinia@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 4467 ipanagio@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΠΑΠΟΥΤΣΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 4214 angpapou@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΠΑΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 4791 pavlou@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΠΟΜΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 4844 ppomonis@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ο.Π. 

ΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ 4143 poulos@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Κ. 

ΡΟΥΣΙΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ 4169 srousiak@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΣΑΚΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 4914 vsakkas@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΣΚΕΝΤΕΡΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ 4062 taxskent@geol.uoa.gr ΔΙΟΙΚ. ΥΠΑΛ. Γραμματεία 

ΣΚΟΥΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 4183 vskoun@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ. Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΣΚΟΥΡΤΣΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 4863 eskourt@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΣΟΚΟΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 4219  ΔΙΟΙΚ. ΥΠΑΛ. Θυρωρείο 

https://www.geol.uoa.gr/


ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ   

    Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

ΤΚ-68  

Όνομα 
Εσ. 
Τηλ. E-mail Ιδιότητα Τομέας 

ΣΟΥΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 4869 soukis@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΖΑΜΠΕΘ 4178 estathop@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΣΤΑΜΠΟΛΙΑΔΗ ΔΑΦΝΗ 4682 dstabol@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ. Γραμματεία 

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 4778 mstavrop@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΣΤΟΥΡΑΪΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 4941 chstouraiti@geol.uoa.gr ΑΝΑΠΛ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ο.Γ.Γ. 

ΤΕΦΤΑ ΤΣΙΛΙ 4202 ttsili@geol.uoa.gr ΕΥΠΡΕΠΙΣΤΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΤΖΑΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 4785 atzanis@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τ.Γ.Γ. 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 4893 mtriant@geol.uoa.gr ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΤΣΑΠΑΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 4898 ntsapar@geol.uoa.gr Ε.ΔI.Π. Τ.Ι.Γ.Π. 

ΤΣΙΟΥΜΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4783 ptsioum@geol.uoa.gr ΔΙΟΙΚ. ΥΠΑΛ. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΤΣΟΥΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 4172 ttsourou@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Ι.Γ.Π. 

ΦΙΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 4876 chfilis@geol.uoa.gr Ε.ΔΙ.Π. Τ.Δ.Τ.Ε.Γ. 

ΧΑΪΛΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 4940 schailas@geol.uoa.gr Ε.Τ.Ε.Π. Τ.Γ.Γ. 

ΧΑΤΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ 4192 marhat@geol.uoa.gr ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Τ.Γ.Κ. 

ΧΩΡΑΦΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 4061 kelchor@geol.uoa.gr Ι.Δ.Α.Χ. Γραμματεία 

ΨΑΡΡΗΣ ΔΗΜΗΡΙΟΣ 4279 dpsarris@geol.uoa.gr Μόνιμος Διοικ. Οικον. - ΠΕ Γραμματεία 

https://www.geol.uoa.gr/


  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Π-69 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ 

 

Το ΕΚΠΑ στο χάρτη: http://maps.uoa.gr 
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ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

    Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 
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 ΚΑΤΟΨΗ ΙΣΟΓΕΙΟΥ 
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  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Π-71 

 ΚΑΤΟΨΗ 1ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 

 

 
  

https://www.geol.uoa.gr/
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    Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Π-72  

 ΚΑΤΟΨΕΙΣ 2ΟΥ ΚΑΙ 3ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 
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  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ - ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2023 – 2024 

Π-73 

 ΚΑΤΟΨΕΙΣ ΝΕΑΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΚΑΙ ΟΡΟΦΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ-ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ 
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Π-74  
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